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Vidovdan je nepokretni verski praznik koga 28. juna obeležava 
Srpska pravoslavna crkva. Značaj Vidovdana za srpski narod proisti-
če iz istorijskih događaja koji su vezani za taj datum. Najznačajniji je 
Kosovski boj 1389. godine, pogibija kneza Lazara i početak propasti 
srpskog srednjovekovnog carstva.

Svaki narod ima jedan dan u istoriji koji smatra važnijim od svih 
ostalih. Za Srbe, najvažniji datum u njihovoj istoriji je 15. (28.) juni, po-
znat kao Vidovdan. Toga dana, 1389. godine, pre šest stotina godina, 
sukobile su se srpska i turska vojska na Kosovu polju. I srpski vladar 
knez Lazar i turski sultan Murat su poginuli u boju. Osim toga, veliki 
broj srpskih vojskovodja i ogroman broj srpskih ratnika su izgubili svoje 
živote. Iako, prema istrijskim dokumentima, ni Srbi ni Turci nisu dobili 
bitku, Srbija je bila toliko iscrpljena i oslabljena da nije mogla više da 
se odupire Turcima i naslednici kneza Lazara su priznali tursku vlast, 
posle čega je otpočelo petvekovno ropstvo Srba pod Turcima. Dugo i 
mučeničko ropstvo je izmenilo tok srpske istorije i zaustavilo kulturni 
napredak Srba koji je bio toliko očevidan za vreme vladavine dinastije 
Nemanjića.

Vidovdan je u istoriji srpskoj vododelnica i merilo. On deli našu 
istoriju na događaje „pre Kosova“ i na događaje „posle Kosova“. Ovde 
reč „Kosovo“ nije geografija već ideologija i ideal.

Ideal postavljen pred Srpski narod u celini i pred svakog Srbina 
ponaosob još davne 1389. godine. Tada je Vidovdan postao ontološki 
najznačajniji datum u srpskoj istoriji, događaj u kome je kulminirala sva 
naša istorija od dolaska na ovu balkansku vetrometinu, sa jedne stra-
ne, i kamen temeljac na kome se gradila sva naša istorija od Kosovske 
bitke pa sve do danas, s druge strane.

Vidovdan je zaista Vidov dan, kada se jasno vidi i sagledava „ko je 
vera, a ko je nevera“. To je večito srpsko ogledalo.

Sveti Knez Lazar je na Vidovdan doveo do vrhunca svetosavski 
ideal srpskog čoveka, ispunio svetosavsko srpsko Jevanđelje, koje sa-
žeto glasi: „Sve za Hrista, Hrista ni za šta“. To je opredeljenje za „Car-
stvo Nebesko“, za večne duhovne vrednosti: večnu istinu, večnu prav-
du, večnu nadu, večni život. Tim vrednostima je Sveti Knez ispunjavao 
svoj zemaljski život, za te vrednosti ga je i položio. To su vrednosti za 
koje vredi živeti, ali za koje vredi i umreti kada to zatreba.

One su važnije i trajnije od običnog, prolaznog zemaljskog života. 
To je svetolazarevski zavet i zaveštanje svakom Srbinu.

Nažalost, kako onog prvog Vidovdana tako i danas, nisu malobroj-
ni ni oni Srbi kojima je više omilelo „carstvo zemaljsko“. Za takve ništa 
u našoj istoriji i u našem narodu (pa ni sam taj narod) nije toliko sveto 
da se ne bi moglo prodati, unovčiti i izdati… Svi misle o Kosovu, govo-
re o Kosovu, rešavaju problem Kosova, ali Kosovo vide i doživljavaju 
različito. Od Kosova i oko Kosova ljudi se dele na dva tabora: jedni 
Kosovo vide kao poraz, drugi – kao pobedu…

Sve je zavisilo, kako onda tako i danas, od sadržine i opredeljenja 
svake duše. Je li duša ispunjena zemljom i težnjom za „zemaljskim 
carstvom“, ona Kosovo doživljava kao poraz. Je li, pak, ispunjena več-
nim vrednostima i usmerena ka „Carstvu Nebeskom“ – ona ga doživ-
ljava kao pobedu. Za prve je Kosovo „nečuvena tragedija“, jer, kako 
veli sveti Vladika Nikolaj, oni govore: „Kosovo je zaustavilo točak naše 
istorije, unazadilo nas je. Da nije bilo Kosova, mi bismo danas bili veliki 
narod“. Po svetom, pak, Vladici, „baš nas je Kosovo učinilo velikim 
narodom. Ono je naša narodna Golgota, u isto vreme, naše narodno 
vaskrsenje, duhovno i moralno“.

Ko je u pravu i gde je istina?
Nepogrešivi odgovor dat je jednom za uvek još onog prvog Vidov-

dana. Jer, „ako je ko na Kosovu pretrpeo poraz“, veli opet Vladika Ni-
kolaj, „pretrpeo ga je veliki gospodin Vuk Branković a ne Knez Lazar. 
Ko žrtvuje svoj život u jednoj borbi za istinu i pravdu Božiju, žrtvovao 
je najveće što je imao i mogao, i – pobedio je. Makar bitka tehnički 
bila izgubljena, on ostaje pobednik. A pošto je sva srpska vojska na 
Kosovu Polju pala – i to dragovoljno – za istinu i pravdu Božiju, to je 
ona i pobedila“.

To je mera i merilo za sve one navedene različite vizije i stavove o 
Kosovu… Jedni Kosovo posmatraju samo telesnim očima i mere ma-
terijalnim vrednostima, drugi ga gledaju probuđenim očima duše i mere 
večnim vrednostima…

Samo onaj ko je u stanju da živi Carstva radi Nebeskoga, može i 
umreti za „Carstvo Nebesko“. To Kosovsko, Vidovdansko, Lazarevsko 
ogledalo i danas je pred nama.

28. JUN VIDOVDAN – 
OGLEDALO SRPSKO
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Lista “Aleksandar Vučić – Za našu decu” osvojila je u Negotinu 
podršku 11.702 birača, odnosno 72, 11 odsto, a lista okupljena oko 
socijalista i Jedinstvene Srbije 2.069 glasova, odnosno 12, 75 odsto, 
saopštio je Vladimir Veličković, poverenik Srpske napredne stranke u 
Negotinu i aktuelni predsednik opštine Negotin. Sve ostale liste izuzev 
“Za kraljevinu Srbiju” za koju je glasalo 411 Negotinaca, odnosno 2, 53 
odsto, imale su manje od dva procenta podrške.

Na 72 biračka mesta, od kojih 17 u gradu i 55 u 38 krajinskih sela 
od 38.291 birača, izašlo je njih 16.227, odnosno 42,52 odsto.

Građani Bora, njih 12,786 ili 59, 96 odsto svoje poverenje na par-
lamentarnim izborima dali su listi Srpske napredne stranke. Lista “Ivi-
ca Dačić – Socijalistička partija Srbije (SPS), Jedinstvena Srbija (JS) 
– Dragan Marković Palma” osvojila je 2.555 glasova, odnosno 11,98 
odsto, a “Aleksandar Šapić – Pobeda za Srbiju” 1.029 glasova ili 4,83 
odsto.

Listu “Za Kraljevinu Srbiju” podržalo je 694 građana, odnosno 3, 25 
odsto, dok su ostale liste dobile u Boru ispod tri procenta.

Pravo glasa na parlamentarnim izborima u Boru imalo je 42.228 
glasača na 47 biračkih mesta , a na izbore je izašlo njih 21.324 birača, 
odnosno 50,50 odsto.

U opštini Kladovo od 21.813 
upisanih birača svoje glasačko 
pravo na 31 biračkom mestu u 
opštini Kladovo iskoristilo je njih 
10.723 ili 49,1 6 odsto.

Čak 71, 64 odsto glasova 
osvojila je lista naprednjaka za 
koju su glasala 7.682 birača. 
Socijalistima je poverenje uka-

zalo 1.360 birača, odnosno 12, 68 odsto. Za listu “Aleksandar Šapić 
– Pobeda za Srbiju”, koja je osvojila treći izborni rezultat u ovoj podu-
navskoj opštini glasao je 251 Kladovljanin ili 2,34 odsto, dok je listu “Za 
kraljevinu Srbiju”  podržalo 218 glasača, što je 2,03 odsto. Sve ostale 
liste dobile su manje od dva procenta.

Na parlamentarnim izborima u opštini Majdanpek na 41 biračkom 
mestu od 16.831 birača, njih 56, 29 odsto izašlo je na birališta.

Prema prvim preliminarnim rezultatima lista naprednjaka osvojila 
je 70, 4 odsto, a socijalistima i Jedinstvenoj Srbiji poverenje je ukazalo 
8, 52 odsto od ukupnog broja izašlih na izbore. Treći po redu izborni 
rezultat sa 2, 91 odsto glasova ostvarila je lista Aleksandra Šapića.

U Zaječaru je na republičkim izborima najviše glasova 61,72 odsto 
osvojila je lista Srpske napredne stranke. 

Listi socijalista i Jedinstvene Srbije poverenje je dalo 12,13 odsto, 
a listi „Za Kraljevinu Srbiju“ 3,64 odsto birača. 

Preko tri procenta u Zaječaru imale su i liste: “Aleksandar Šapić – 
Pobeda za Srbiju” za koje je glasalo 3, 62 odsto i “Suverenisti” kojima 
je poverenje dalo 3, 40 odsto birača. Ostale liste su dobile su u proseku 

od 0, 02 odsto koliko je imala lista Sulejmana Ugljanina do 2, 39 odsto 
koliko je osvojila lista Sergeja Trifunovića.

Na birališta je izašlo 40, 49 odsto Zaječaraca.
Za razliku od ostalih gradova i opština u regionu, u Knjaževcu, Bo-

ljevcu i Sokobanji pored parlamentarnih, 21. juna održani su i lokalni 
izbori.

Na lokalnim izborima u 
Knjaževcu lista okupljena 
oko Srpske napredne stranke 
osvojila je čak 72, 89 odsto 
glasova birača. 

Izbornoj listi Ivica Dačić – 
Socijalistička partija Srbije pri-
palo je 13, 61 odsto glasova, 
listi ‘’Za Kraljevinu Srbiju, Kn-
jaževac za kralja’’ 7, 08 odsto 
glasova, a listi “Dr Vojislav Še-
šelj – Srpska radikalna stran-
ka’’  2, 47 procenata birača.

U Knjaževcu je na 65 biračkih mesta od 24.725 birača na lokalne 
izbore izašlo 57, 4 odsto, skoro u decimalu isto kao i na lokalnim izbo-
rima 2016.

Stanovnici opštine Boljevac birali su na lokalnim izborima između 
pet izbornih lista, ali su najviše glasova dali listi Srpske napredne stran-
ke 3.225 ili 52 odsto, saznajemo od Mikice Srećkovića, predsednika 
Opštinske izborne komisije. 

Lista “Šansa za Boljevac – Srpska narodna partija” osvojila je 1.022 
glasa odnosno 16 odsto izašlih, a na trećem mestu je lista “Ivica Dačić 
– SPS, Jedinstvena Srbija – Dragan Marković Palma” kojoj je pove-
renje dalo 925 birača odnosno 14,23 odsto. Manjinska lista “Vlaška 
stranka Most– Davor Nikolić” dobila je 644 glasa ili 9,90 odsto, a lista 
“Zajedno za Boljevac – Dejan Karabašević – Vlaška narodna stranka” 
463 glasa ili osam odsto izašlih na izbore.

Glasalo se na 37 mesta, a od 10.489 koliko ih je upisano u birački 
spisak na birališta je izašlo 6.502 ili 61, 94 odsto.

U lokalnom parlamentu koji broji 25 odbornika najviše će čak 13 
imati naprednjaci. Po četiri mandata pripalo je socijalistima i Srpskoj 
narodnoj partiji, a po dva Vlaškoj stranci Most i Vlaškoj narodnoj partiji.

Prema prvim preliminarnim rezultatima na lokalnim izborima u So-
kobanji za izbornu listu „Alek-
sandar Vučić - Za našu decu“ 
glasao je 4.961 birač, odno-
sno 66,54 odsto.  Za socija-
liste je glasalo 1.118 birača ili 
14,99 odsto, a za Ujedinjenu 
seljačku stranku Milije Mile-
tića 633 odnosno 8,49 odsto 
birača. Radikale je podržao 
221 glasač ili 2, 96 odsto, a 
Jedinstvenu Srbiju Dragana 
Markovića Palme 197 glasa-
ča ili 2, 64 odsto.

Na izbore je od 13.722 
birača izašlo njih 7.456 što 
iznosi 54, 34 odsto.

Na dva biračka mesta, broj 10. Dom kulture Jezero i broj 14. Dom 
kulture Čitluk, izbori će, zbog bitnih povreda Zakona o lokalnim izbori-
ma, biti ponovljeni u nedelju, 28. juna, saznajemo od zamenika pred-
sednika Opštinske izborne komisije u Sokobanji Dušana Matića.

PARLAMENTARNI I LOKALNI 
IZBORI 2020. U BORSKOM 
I ZAJEČARSKOM OKRUGU
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Opštinu Negotin u narednom sazivu republičkog parlamenta zastu-
paće Mladen Bošković, master ekonomista iz Negotina.

Aktuelni pomoćnik predsednika opštine zadužen za oblast privrede 
i infrastrukture, Mladen Bošković po konstituisanju republičkog parla-
menta zastupaće interese opštine Negotin i istočne Srbije, kako ističe, 
zalažući se za nastavak aktivnosti plana 2020-2025. 

„U  opštini Negotin plan investicionih ulaganja za period 2020-
2025. odnosi se na izgradnju industrijsko-hemijskog parka u Prahovu, 

rekonstrukcije kompeksa negotinskih pivnica, vodovodno-kanalizaci-
one mreže, kompletnu rekonstrukciju Zdravstvenog centra Negotina, 
kao i navodnjavanje negotinske nizije u prvoj fazi na 2.000 hektara 
površine. Trenutno radimo na komasaciji u katastarskim opštinama 
Čubra, Rečka, Rajac i Smedovac, a planiramo i na nastavak procesa 
komasacije u opštini Negotin“, kaže Mladen Bošković.

Bošković  će biti deo poslaničke grupe Srpske napredne stranke, 
sa liste  „Aleksandar Vučić – Za našu decu“. Istočnu Srbiju će, pored 
Boškovića, sa iste liste predstavljati i Dragana Branković Minčić, diplo-
mirani farmaceut i direktorka Gradske apoteke iz Zaječara, Andrijana 
Pupovac, master ekonomista i direktorka Samačkog smeštaja u Boru, 
a po svemu sudeći i predsednik opštine Boljevac, dr Nebojša Marjano-
vić, specijalista urgentne medicine.

„Cilj mi je da kao narodni poslanik budem spona između naše op-
štine i Borskog okruga i Beograda i republičke vlasti. Trudiću se da 
budem što aktivniji, naročito za opštinu Negotin, ali i za Bor, Kladovo i 
Majdanpek“, dodao je Bošković.

Opština Negotin je u republičkom parlamentu poslednji put svog 
predstavnika imala u sazivu 2012-2014. kada je narodni poslanik bila 
Radmila Gerov (LDP), a pre nje je u sazivu 2007-2008. poslanik bio dr 
Ninoslav Dimitrijević (SPS).

Mladen Bošković (1987) koji se na izbornoj listi „Aleksandar 
Vučić – Za našu decu“ nalazi na 161. mestu, završio je u rodnom 
Negotinu Osnovnu školu „Vuk Кaradžić“ u Negotinu kao đak ge-
neracije i Gimnaziju „Predrag Кostić“.  Diplomirao je u Beogradu i 
stekao stručni naziv diplomirani 
ekonomista. 

Na Privrednoj akademiji u 
Beogradu na odseku računo-
vodstvo i revizija 2016. godine  
odbranio master tezu „Značaj 
interne revizije u poslovanju 
banaka“. Uspešno je završio  
seminare i dobio sertifikate Mi-
nistarstva trgovine, turizma i te-
lekomunikacija „Edukacija MSP 
sektora u trgovini“, Beogradske 
berze „Кorporativno upravlja-
nje“ kao i  Privredne komore 
Srbije „Samostalni knjigovođa“.  

Radno iskustvo je stekao 
radeći u struci za francusku 
Societe General banku, kao i 
za nemačku kompaniju Wurth u 
Beogradu. 

Od avgusta  2018. godine 
radi na poslovima pomoćnika 
predsednika opštine za oblast 
privrede i infrastrukture.

POSLE ŠEST GODINA 
NEGOTIN DOBIO 

NARODNOG 
POSLANIKA 

U okviru projekta “Tajne srednjovekovnih tvrđava” IPA programa 
prekogranične saradnje Rumunija – Srbija, vrednog 760.462 evra, u 
Kladovu su počeli radovina rekonstrukciji, sanaciji i konzervaciji Ma-
log grada Tvrđave Fetislam, značajnog istorijskog spomenika iz doba 
Osmanlijskog carstva.

- Konačno su se stvorili uslovi da krenemo u rekonstrukciju Ma-
log grada, a kasnije i u rekonstrukciju letnje pozornice. Po završetku 
radova ovo će biti turistički proizvod koji će Kladovo podići na lestvici 
turizma budući da po svom značaju za istoriju Evrope ovaj objekat to i 
zaslužuje   - kaže Saša Nikolić, predsednik opšine Kladovo.

Projekat rekonstukcije predviđa revitalizaciju kula, bedema sa voj-
nim putem, barutane i severozapadne kapije sa mostom, ali i postav-
ljanje dekorativne rasvete.

-Odnos naše zajednice prema kulturnom nasleđu zapravo je odraz 
naše kulture koju mi sada baštinimo za buduće generacije. Kao što 
smo ga pozajmili od predhodnih genracija želimo da ovaj objekat na-
kon konzervacije predamo na korišćenje budućih generacija. Krajnje je 
vreme da se preduzmu radovi i da se sačuvaju ostaci tvrđave, a potom 
krene i u turističku eksploataciju, što je i plan- kaže Aleksandar Alekić 
iz niškog Zavoda za zaštitu spomenika kulture.

Vrednost konzervatorskih radova koji će trajati 10 meseci je 
427.000 evra, a ukupna 
vrednost projekta koji 
realizuju opština Klado-
vo, kao vodeći partner 
i opština Drobeta Turnu 
Severin kao partner, je 
760.462 evra. 

Radove pod bud-
nim okom stručnjaka iz 
niškog Zavoda za za-
štitu spomenika kulture 
sprovode ekipe kladovske kompanije “Đerdap usluge”.

- Firme iz Kladova su svakako prioritet i meni je jako drago kad na 
ovakvim projektima mogu da rade domaći stručnjaci – dodaje pred-
sednik opštine Kladovo, Saša Nikolić.

Opšti cilj projekta je promovisanje i povećanje turističke ponude u 
sektoru prekograničnog područja, što podrazumeva formiranje novog 
prekograničnog turističkog brenda,  povezivanjem tvrđava Fetislam i 
Severin u Rumuniji,  kao i turističku valorizaciju “priča” i “tajni” koje kriju 
ove dve tvrđave.

Projekat “Tajne srednjovekovnih tvrđava” podrazumeva formiranje 
novog prekograničnog turističkog brenda, povezivanjem tvrđava Fe-
tislam i Severin u Rumuniji. Cilj projekta, svakako je, promovisanje i 
povećanje turističke ponude u sektoru prekograničnog područja.

MALI GRAD 
KLADOVSKE 

TVRĐAVE FETISLAM, 
POSTAĆE TURISTIČKI 

BREND
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U Beogradu je potpisan ugovor vredan 
1,5 miliona evra kojim počinje velika akcija 
vađenja potopljenih nemačkih ratnih brodova 
iz Drugog svetskog rata u Dunavu kod Pra-
hova. Ugovor je sa predstavnicima Evropske 
investicione banke potpisala Zorana Mihajlo-
vić, potpredsednica Vlade Srbije i ministarka 
građevinarstva, saobraćaja i infrastrukture.

-Prvo da konačno utvrdimo šta se od ek-
sploziva i ubojnih sredstava i u kojoj količini 
nalazi na 23 potopljena broda, što je predu-
slov da bismo sledeće godine bezbedno mogli 
da krenemo i sa vađenjem, za šta ćemo da 
izdvojimo 23 miliona evra- rekla je Mihajlovi-
ćeva, koja je dodala da zbog nebezbedne i 
otežane plovidbe na ovom delu Dunava go-
dišnje gubimo pet miliona evra.

Projekat predviđa najpre podvodna sni-
manja terena da bi se utvrdilo gde se tačno 
nalaze neeksplodirana ubojna sredstva, što bi 
omogućilo da se u narednoj fazi projekat bez-
bedno izvodi. Planirano je budu izvučena 22 
broda što bi znatno unapredilo bezbednost u 
plovidbi.

Time bi “reka Dunav bila plovna svih 365 
dana u godini, što je značajno za našu ekono-
miju i bezbednu plovidbu“.

-Ministarstvo građevinarstva, saobraćaja i 
infrastrutkure prepoznalo je značaj ulaganja u 
vodni saobraćaj, kao čistiji i bezbedniji vid tra-
snporta i Srbija je jedina zemlja van EU u kojoj 
EIB ulaže u vodni saobraćaj. Dunav se nalazi 
na Panevropskom koridoru i realizacijom ovog 
projekta doprinećemo da roba brže i efikasni-
je stigne do zemalja EU, što je značajno za 
privredu Srbije- rekla je direktorka Evropske 
investicione banke za Zapadni Balkan Dub-
ravka Negre, iz čijeg kredita se finansira prva 
faza.

Potpisivanju ugovora prisustvovao je i 
predsednik opštine Negotin Vladimir Veličko-
vić, kao i predsednik opštine Kladovo Saša 
Nikolić, gradonačelnik Bora Aleksandar Milikić 
i načelnik Borskog upravnog okruga Vladimir 
Stanković.

-Projekat svakako ima višestruki značaj za 
celu našu opštinu, Borski okrug i Srbiju u ce-
lini. Nismo toliko blizu auto putevima, ali nam 
je Dunav potencijalna razvojna šansa i u eko-

nomskom i u turističkom smislu. Pored ovog, 
mi imamo i luku u Prahovu koja pretenduje da 
postane jedna od glavnih u Srbiji zahvaljujući 
strateškom partneru i investitoru „Eliksir Pra-
hovo“ i „Eliksir grupi“. Naša opština završava 
plan detaljne regulacije Luke Prahovo koji će 
biti usvojen na prvoj narednoj sednici Skup-
štine opštine -  rekao je Vladimir Veličković, 
predsednik opštine Negotin. 

Na međunarodnom tenderu posao za 
izradu projekta lociranja i ispitivanja ubojitih 
sredstava na potopljenim nemačkim brodovi-
ma dobio je konzorcijum srpskog/nemačko/
austrijskih kompanija koje predvode “Mul und 
partner” i „Milenijum tim“.

-Vađenjem potopljene flote unapredićemo 
bezbednost u plovidbi, boljom zaštitom život-
ne sredine i ekonomskom napretku u pogledu 
provrednog i turističkog saobraćaja- rekla je 
šefica kancelarije UNDP u Srbiji, Fransin Pi-
kap.

Tajna koju Dunav krije već 76 godina, 
uskoro će izroniti na površinu. Ozvaničen je 
početak akcije vađenja potopljenih nemačkih 
ratnih brodova sa opasnim tovarima neek-
splodiranih mina kod Prahova, u blizini brod-
ske prevodnice hidroelektrane “Đerdap dva” .  
      Istorija beleži da su nacisti u operaciji “Du-
navski vilenjak”, posle poraza na istočnom 
frontu i bežeći pred Crvenom armijom, zbog 
nemogućnosti da provuku brodove bez teš-
kih oštećenja na mestu gde je Dunav najuži 
i najbrži, odlučili da, između 5. i 7. septembra 

1944. godine, potope celu svoju Crnomorsku 
flotilu. Hitler je žrtvovao 172 plovna objekta. 
Međutim, stvarno su samo brze motorne bar-
že (MFP) njih 22 imale brobenu vrednost, sve 
sa posadama, pa i oko hiljadu ranjenika sa 
Istočnog fronta

Ovaj deo plovnog puta zbog potopljenih 
brodova na svim navigacionim kartama ozna-
čen je belom bojom, što znači da brodovi plo-
ve u zoni neispitanog plovnog područja.

- Zbog njih se plovidba odvija uskim kana-
lom, i to samo u jednom smeru. Na mimoilaže-
nje, brodovi, zbog potopljenih nemačkih lađa 
na dnu, čekaju od 40 minuta do četiri časa, jer 
je u dužini od šest kilometara plovni put sužen 
na svega 50 metara - kaže kapetan Srećko 
Nikolić, predsednik Udruženja kapetana unu-
trašnje plovidbe Srbije.

U DUNAVU KOD PRAHOVA ČELIČNO GROBLJE

U BEOGRADU POTPISAN 
UGOVOR O VAĐENJU POTOPLJENIH 

NEMAČKIH BRODOVA 
IZ II SVETSKOG RATA



                                Jun 2020. Jun 2020. ZAVIČAJ

Dvadeset i petom zasedanju negotinske skupštine, održanom u 
velikoj sali, kojim je predsedavao mr Milan Uruković, predsednik SO 
Negotin, prisustvovao je 31 odbornik. Sednici su prisustvovali i Vladi-
mir Veličković, predsednik Opštine Negotin, Bogdan Gugić, zamenik 
predsednika i članovi Opštinskog veća.

Odbornici su nakon održane prezentacije usvojili Odluku o donoše-
nju Plana detaljne regulacije Luke Prahovo. Osnovni cilj ovog Plana je 
stvaranje planskog osnova u okviru ѕakonske regulative za izgradnju i 
opremanje luke, izgradnju i opremanje zemljišta, definisanje površine i 
radne namene, utvrđivanje mere zaštite životne sredine i obezbeđiva-
nje daljeg razvoja planskih delatnosti. 

Na sednici usvojena je i Odluka o postavljanju spomenika Nena-
du D. Barbuloviću i Oliveru Tariciću iz Miloševa, vojnicima poginulim u 
NATO bombardovanju 1999, godine. Inicijativu za podizanje spomeni-
ka pokrenula je Mesna zajednica Miloševo. Nenad Barbulović rođen 
1978. godine poginuo je aprila 1999. godine u rejonu Glavnik-Poduje-
vo. Oliver Č. Taricić, rođen 1977. godine, poginuo je maja 1999.godine 
od dejstva NATO avijacije na Košarama. Sredstva potrebna za postav-
ljanje spomenika poginulim vojnicima obezbedila je MZ Miloševo. 

Na sednici je usvojeno i Rešenje o imenovanju direktora Javnog 
preduzeća za komunalne delat-
nosti „Badnjevo“ Negotin. Nakon 
sprovedenog konkursa i odluke 
Komisije za direktora JKP „Bad-
njevo“ na četiri godine imenovan 
je Dalibor Ranđelović, diplomirani 
inženjer poljoprivrede, dosadašnji 
v.d. direktor tog preduzeća.

Na dnevnom redu sednice 
našle se i Odluke o dopuni odluke 
o dimničarskim uslugama i o uslo-

vima držanja, postupanja i zaštite domaćih životinja na teritoriji opštine 
Negotin kao i Odluka o načinu plaćanja naknade za korišćenje javne 
površine kojom obveznicima naknade za korišćenje javne površine 
neće biti obračunata naknada za mart, april i šest dana maja. Od odre-
daba ove odluke izuzimaju se obveznici naknade za koripćenje javne 
površine za privredne kioske. Obe odluke usvojene su jednoglasno 
kao i prethodne.

Odbornici Skupštine opštine Negotin usvojili su i Odluku o pristu-
panju izradi Plana detaljne regulacije u zoni državnog puta II B reda 
br.400, od saobraćajnog čvora Samarinovac do kraja K.O. Prahovo. 
Osnovni cilj izrade Plana je definisanje površina javne namene korido-
ra državnog puta, neophodne infrastrukturne mreže koje će se naći u 
koridoru zaštite postojećih mreža sa kojima se planirani koridor ukršta, 
definisanje pravila uređenja i pravila građenja.

Na 73. sednici Opštinskog veća koja je održana u Velikoj sali SO 
Negotin a kojom je predsedavao Vladimir Veličković, predsednik Opšti-
ne Negotin, razmatrano je više predloga odluka, zahteva i zaključaka.

Većnici su prvo razmatrali predlog Odluke o postavljanju spomeni-
ka Nenadu D. Barbuloviću i Oliveru Č. Tariciću iz Miloševa, vojnicima 
poginulim u NATO bombardovanju 1999, godine. 

Na sednici donete su odluke o dopuni odluke o dimničarskim 
uslugama i o uslovima držanja, postupanja i zaštite domaćih životi-
nja na teritoriji opštine Negotin kao i Odluka o načinu plaćanja na-
knade za korišćenje javne površine kojom obveznicima naknade za 
korišćenje javne površine neće biti obračunata naknada za mart, 
april i šest dana maja. Od odredaba ove odluke izuzimaju se obve-
znici naknade za korišćenje javne površine za privredne kioske.  
   Usvojen je i Zaključak o izdvajanju sredstava iz budžeta opštine 
Negotin u iznosu od 2 miliona dinara Crkvenoj opštini Miloševo za iz-
gradnju crkve u ovom selu.

Na 74. sednici Opštinskog veća, kojom je predsedavao Vladimir 
Veličković, predsednik Opštine Negotin razmatrano je više predloga 
rešenja i odluka. 

Prvo je razmatran predlog Rešenja o imenovanju  Dalibora Ran-
đelovića, diplomiranog inženjera poljoprivrede, dosadašnjeg v.d. di-
rektora, nakon sprovedenog konkursa i odluke Komisije, za direktora 
Javnog preduzeća za komunalne delatnosti „Badnjevo“ Negotin. 

Članovi veća utvrdili si i predlog Odluke o pristupanju izradi Plana 
detaljne regulacije u zoni državnog puta II B reda br. 400, od saobra-
ćajnog čvora Samarinovac do kraja K.O. Prahovo. Osnovni cilj izrade 
Plana je definisanje površina javne namene koridora državnog puta, 
neophodne infrastrukturne mreže koje će se naći u koridoru zaštite po-
stojećih mreža sa kojima se planirani koridor ukršta, definisanje pravila 
uređenja i pravila građenja. 

Većnici su utvrdili i rešenja o ispravci greške u odluci o donošenju 
Plana detaljne regulacije kompleksa Rajačkih i Rogljevačkih pivnica.

NA SEDNICAMA 
OPŠTINSKOG VEĆA 

NEGOTIN RAZMATRANO 
VIŠE PREDLOGA ODLUKA, 
ZAHTEVA I ZAKLJUČAKA

ODRŽANA 
25. SEDNICA 

SKUPŠTINE OPŠTINE 
NEGOTIN
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Klub penzionera pri Zajednici srpskih klubova u Beču organizovao 
je, posle duže pauze usled pandemije korona virusa, ponovo sastanak 
kojim je obnovio svoje aktivnosti.

Dragutin Petković, predsednik Kluba penzionera, pozvao je na 
radni ručak predsedništvo društva. Na tom sastanku razgovaralo se o 
daljim aktivnostima, pre svega o nastavku okupljanja penzionera, koja 
su bila obustavljena zbog pandemija korona virusa.

Sastanku su prisustvovali i Luka Marković, predsednik Zajednice 
srpskih klubova u Beču, Borislav Kapetanović, bivši predsednik Zajed-
nice i Radmila Maksimović, član predsedništva Zajednice .

Marković je na sastanku predstavio plan i program rada Zajednice 
u ovoj godini. Takođe je rekao da je planiran projekat u kome bi trebalo 
da učestvuju svi naši klubovi u Beču, a to je izdavanje monografije 
povodom osnivanja prvih srpskih klubova u Beču.

Naime, najstariji naš klub u Austriji Jedinstvo iz Beča ove godine 
puni 50 godina od osnivanja, a taj klub je okosnica samoorganizovanja 
naših građana u Beču.

Istina, nekoliko meseci pre nego što je osnovano Jedinstvo bio je 
prijavljen jedan klub koji, međutim, nije dugo postojao, pa se može 
reći da istorija srpskih klubova u Beču počinje od Jedinstva, udruženja 
koje i danas okuplja veliki broj naših građana. Na temeljima Jedinstva 
osnovana su mnoga druga društva, a pre svega su iz tog udruženja 
potekle zajedničke manifestacije, kao što su Radničke sportske igre, 
Smotra kulturno-umetničkog stvaralaštva i Dečji kviz.

Jedinstvo, a kasnije i drugi klubovi su početkom 70-ih godina proš-
log veka bili jedino „parče otadžbine“, za naše zemljake koji su tada 
verovali da su došli privremeno da rade, a sada u Austriji imamo već 
i četvrtu generaciju naših doseljenika. Te godine ponajviše pamte čla-
novi Kluba penzionera, koji čine najvećim delom bivši aktivisti i funk-
cioneri bečkih klubova. Među njima su Niko Mijatović, član Jedinstva 
od prvog dana, Mićo Đekić, bivši predsednik Zajednice, Slobodan Jo-
vanović dugogodišnji aktivista koji je sakupio najveću arhivsku građu o 
aktivnostima naših klubova u Austriji i Borko Ivanković.

Jedinstvo je za ovu godinu planiralo mnoštvo aktivnosti povodom 
velikog jubileja, ali je u prvoj polovini godine moralo da otkaže sve zbog 
restrikcija usled borbe protiv pandemije.

Na sastanku predsedništva Kluba penzionera, Mijatović, Đekić i 
Ivanković predložili su osnivanje odbora za obeležavanje jubileja.

„Bečka Šeširijada“ je 
već pet godina jedna od 
najprepoznatljivijih manife-
stacija na bečkoj kulturunoj 
sceni, na kojoj se predstav-
ljaju naši pisci i njihova dela 
po ugledu na beogradsku 
„Skadarliju“, čiji organizato-
ri su bili i moralna podrška 
za „Bečku šeširijadu“ koju 
organizuje Mireli Tomas, 
predsednica društva „Beč-
ke poete“. Društvo koje njeguje kulturu i pisanu reč, okuplja pesnike i 

umetnike i koja je pored tih ili upravo zbog 
toga započelo već 2016. godine, da orga-
nizuje novu i veoma zahtevnu manifesta-
ciju po imenu “Bečka šeširijada”. Na ovaj 
način predstavlja našie pisace u svetu, 
zbog čega je dobila priznanje od   “Ska-
darlijskog društva” 2016. godine. 

Tadašnji predsednik Dragan Gligo-
rijevic, dodelio  predsednici  udruženja, 
„bečkih poeta“ i organizatorki šeirijade u 
Beču, Mireli Tomaš posebno priznjanje 
“Đura Jakšić”.

Ove godine zbog Corona virusa i uslo-
va pod kojima se održvaju manifestacije, 
“Bečka  šeširijada” će biti održana 11. no-
vembra. Nadamo se da će uslovi biti po-

voljni da se održi u najboljem mogućem ambijentu. 
Na šeširijadi će učestvovati muzika uz program i druga muzika  će 

posle programa zabavljati posewtioce i takmičare. U  programu je i ta-
kmičarska igra koja se nazva, “Bacanje 
šešira” .Ovu veoma zabavnu igru osmi-
slila je  Mirel Tomaš 2017. godine i već 
je u veliko zaživela među takmičarima,  
tako da se ne bi ni mogla zamisliti še-
širijada bez “bacanja šešira”, isto  kao i 
za najlepši šešir i odevanje šta je ukras 
ovog događajja.

Imamo još malo vremena i svima je 
otvoreno da se prijave za učesšće. Pri-
jave se primaju na mesengr ili direkto u 
klubu “Bečke poete”, svake nedelje od 
16 h  od početka septembra.

POČELE 
PRIPREME 
ZA BEČKU 

ŠEŠIRIJADU

KLUB PENZIONERA 
SPREMAN ZA NOVE 

AKTIVNOSTI

ZAJEDNICI SRPSKIH 
KLUBOVA U BEČU
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Vrvelo je u kao i prethodnih godina u Hramu Svetog Oca Vasilija 
Ostroškog, na veliki praznik, Vidovdan. Nisu se uprkos problemima 
koje je izazvao korona virus, vernici uplašili dolaska na službu. Napro-
tiv, bilo ih čini se više nego ranije.

Svetu liturgiju su služili sveštenici Dragan Mićić i Dalibor Brnzej, 
pred brojnim parohijanima koji su najviše u društvu svoje dece došli u 
lepo zdanje pored Dunava. Bilo je dosta ljudi i porti hrama, koji su mir-
no, zahvaljujući razglasu, upijali reči sveštenika i pojanje parohijskog 
hora, Svetog Nikolaja Žičkog. Posle službe dosta njih se pričestilo, a 
u glavnom događaju na ovaj veliki dan su učestvovala deca, što je 
bilo zapravo i najlepše. Organizovan je Vidovdanski program gde su 
učenici srpskog jezika i veronauke, koji dolaze na nastavu pri hramu u 
Lincu, pokazali šta su sve lepo naučili od važnom datumu. Uvodnu reč 
je održao nadležni sveštenik Dragan Mićić:

- Junaci sa Kosova polja su pokazali na čelu sa carom Lazarom, 
šta znači voleti otadžbinu. Znali su da će stradati, da će izgubiti svoje 
živote ali su ipak imali hrabrosti da se suprotstave mnogo jačem, snaž-
nijem i brojnijem neprijatelju u liku turske vojske. Mi na Vidovdan sla-
vimo hrabrost a ne poraz. I taj Vidovdan od 1389. godine do danas je 
imao mnogo trenutaka, kada smo ga se sećali. Spomenimo 1914, go-
dinu i ono šta se desilo u Sarajevu, što je prethodilo Prvom svetskom 
ratu. Na isti dan je 1948 pokušan udar na Jugoslaviju od tadašnjeg 
Staljinovog režima. I posle toga je bilo dosta događaja na Vidovdan a 
u nedavnoj prošlosti je predsednik Srbije predat takozvanom sudu u 
Hagu. Pitamo se da li je to slučajno ili nije, neka Božija pomisao ili ne, 
da li treba da se sećamo ili ne ili da se držimo onog što je upravo po-
teklo iz vremena Kosovske bitke, gde se kaže zemaljsko je za malena 
carstvo, a nebesko uvek i doveka. Jasno je da treba da budemo na 
Hristovom putu na kome je bio i knez Lazar i Miloš Obilić, kao i svi oni 
koji su stradali - kazao je sveštenik Mićić. 

Predivan program je prvo počeo recitacijama starije grupe pola-
znika škole srpskog jezika. Posle najave učiteljice Gale Dojčinović na-
izmenično su stihove o Kosovu recitovali devojčice i dečaci koji već 
drugu godinu idu na nastavu pri hramu. Posle njih na red su došli i 
nešto mlađi učenici, koji su takođe bez greške govorili stihove posve-
ćene Vidovdanu. 

- Srećan sam što mogu da prisustvujem nastavi. Mnogo toga smo 
naučili u toku ove školske godine pogotovo sada od Vidovdanu - kazao 
nam je David Škara, jedan od polaznika starije grupe učenika srpskog 
jezika i veronauke.

Sjajan program su predivnim pojanjem su upotpunili članovi pa-
rohijskog hora Svetog Oca Nikolaja Žičkog. Nisu izostali ni brojni i 
gromoglasni aplauzi, kako najbližih rođaka dece tako i brojnih parohi-

jana koji su ostali posle liturgije kako bi videli progam koji je posvećen 
Vidovdanu. Na kraju osmesi na licima roditelja i dece su bili najbolja 
potvrda ovog događaja.

Sveštenik Mićić se posebno zahvalio učiteljici Gali Dojčinović, ve-
roučiteljima Vidosavi Spasić i Đorđiju Mićiću što su preteklu školsku 
godinu proveli sa decom. Učenici su saznali i naučili mnogo toga i o 
Kosovskom boju, našoj crkvi, naciji. Ujedno pozvao je sve roditelje na 
upišu decu na nastavu od jeseni jer će biti proširena:

- Deca se mogu upisati na nastavu i srpskog jezika i veronauka bilo 
kada do septembra. Važno je da imamo ovde časove kako jezika tako i 
veronauke jer deca moraju znati odakle su i ko su jer nam u suprotnom 
preti nestanak - kazao je prota Mićić. 

Nesebičan trud i redovne dolaske dece nagrađeni su lepim svedo-
čanstvima za kraj školske godine. Učiteljica Gala Dojčinović je podelila 
deci svedočanstva dok je veroučitelj Đorđije Mićić obradovao decu sa 
priznanjima o uspešno završenoj godini iz veronauke. 

Dan uoči Vidovdana svetu liturgiju u hramu u Lincu je služio vladi-
ka austrijsko švajcarski Andrej uz prisustvo brojnih sveštenika iz dru-
gih parohija u Austriji i brojnog naroda. Posle bogosluženja održan je 
i sastanak sveštenstva u biblioteci pri hramu. Posle toga svi su obišli 
kapelu na groblju u Mauthauzenu iz Prvog svetskog rata gde počiva 
osam hiljada srpskih žrtava. 

- Bratski sastanak sveštenstva eparhije austrijsko-švajcarske, 
bratstvo iz Austrije, uoči Vidovdana. Sveti Velikomučenice Lazare moli 
Boga za sve nas - poručio je sveštenik Dalibor Brnzej koji bogosluži 
upravo u parohiji u grada na Dunavu. 

NA VIDOVDAN U HRAMU 
SVETOG VASILIJA OSTROŠKOG 

PRIREĐEN PRIGODAN PROGRAM

U LINCU





Stručni žiri kojem je predsedavao Ljuba 
Radosavljević, sa članovima Zoranom Di-
mićem, Milošem Todorovskim, Predragom 
MIlićem i Jovicom Radosavljevićem, imao je 
zaista pune ruke posla. Naravno, trebalo je 
i puno napora od 13 sati i 30 minuta do 20 
časova uveče slušati mlade virtouze na har-
monikom, kako vešto prepličući prstima po 
klavijaturi, nižu divne melodije.

Kažimo da su ove kvalifikacije harmonika-
ša upravo pokazale da ne samo u Srbiji već 

širom Evrope, među pripadnicima naše dijas-
pore ima vrhunskih muzičkih talenata, stude-
nata na konzervatorijima, ali i samoukih koji 
sviraju u klubovima.

momci koji su uspešno overili svoje muzičke 
pasoše i nastupiće na prestižnom takmičenju 
harmonikaša u poznatoj banji.

Tri dueta su pokazala, šta mogu da od-
sviraju mladi talentovani muzičari. Zasluženo 
su plasman za Sokobanju osvojili Darius Kon-
stantin i Denis Konyrcska, Nemanja Đaković i 
Darko Kovačević i Stefan Stanković i Valenti-
no Marinković.

Bečki KUD „jedinstvo“ je u svojim prosto-
rijama na Vidovdan bio izvanredandomaćin 
harmonikašima koji su se okupili da pokažu 
svoje znanje u sviranju na harmonici i plasira-
ju se na čuveno takmičenje u Sokobanji, ne bi 
li osvojili laskavu titulu prva harmonike Srbije.

Organizator ovog kvalifikacionog nad-
metanja bio je vrsni muzički pedagog Ljuba 
Radosavljević, koji je za medije izjavio da je 
u potpunosti zadovoljan, onim što su mladi 
muzičari pokazali, demonstrirajući svoju ve-
štinu, izvanredan sluh i ljubav prema ovom 
instrumentu.

Od 30 vrsnih takmičara, čije je nastupe 
publika u prepunoj sali zdušno nagrađivala 
aplauzima, njih 14 dobilo je prelaznu ocenu, 
da se takmiče na čuvenom saboru harmoni-
kaša u Sokobanji. Do tada mogu još da ve-
žbaju i maštaju, mogu li da osvoje laskavu 
titulu prve harmonike Srbije.

Kevin Petrović, Kristijan Marković, Valen-
tino, Marinković, Jovan Stanojević, Samuel, 
Stefan Stanković, Mario Đorđević, Marko 
Grujić, Darius Konstantin, Denis Kostić, Dar-
ko Kovačević, Danijel Vasić, Luka Trifunović, 
Ranko Stojmenović i Nemanja Đaković, su 

ODRŽANE KVALIFIKACIJE 
ZA PRVU HARMONIKU SRBIJE 

U SOKOBANJI

U BEČKOM “JEDINSTVU”
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Jedna od najznačajnijih bitaka u 
Prvom srpskom ustanku i svakako 
prva u kojoj su se zajedno borili spr-
ski ustanici i ruska vojska.

Pobeda nad Mula-pašom, za-
povednikom Vidina i Alijom Gušan-
cem, vođom krdžalija 1807. godine 
u boju na Štubiku i Malajnici u vojnim 
analima okarakterisana je kao jedna 
od najznačajnijih u Prvom srpskom 
ustanku, koja je osim poznatih srp-
skih junaka Кarađorđa, Milenka Stojkovića, Petra Dobrnjca, izrodila i 

Hajduk Veljka Petrovića.
Nakon oslobađanja Beo-

grada Praviteljstvujušči sovjet i 
Кarađorđe u proleće 1807. upu-
tili su Hajduk Veljka sa svojim 
ustanicima u Crnu reku, a Milen-
ka Stojkovića u Poreč i Krajinu. 
Hajduk Veljko je dizao ustanak 
u Crnoj reci, ali i oko sadašnjeg 
Knjaževca i Sokobanje, a Milen-
ko Stojković je sa ustanicima po-
žarevačke i braničevske nahije 
primorao Poreč-Aliju da napusti 
Poreč i pređe u Ada Кale, zau-
zevši pritom Štubik kod kojeg su 
podigli utvrđenje.

Mula-paša i Alija Gušanac 
su međutim sa oko 8.000 turskih 
vojnika i krdžalija uspeli da usta-
nike potisnu u šanac. Stojković 
se potom utvrdio u Štubiku, a 
Turci u Malajnici osedajući Štu-
bik. Sredinom juna 1807. u po-
moć mu pristiže Karađorđe sa 
oko 4.500 pešaka i konjanika, a 
na Dunav i na Veliko ostrvo stiže 
i general Ivan Ivanovič Isajev sa 
svojim bataljonom. Srbi i Rusi 
sastali su se blizu Mihajlovca i 
zajedno odneli pobedu u Malaj-
nici nad Mula-pašom. 

U znak sećanja na ovaj veliki 
događaj u Štubiku se već dece-
nijama organizuje manifestacija 
izvornog narodnog stvalaštva 
“Krajinski običaji” čije je ovogo-
dišnje, 48. izdanje odložila pan-
demija virusa korona.

Danas su u Štubiku herojima 
boja na Štubiku i Malajnici pola-
ganjem venaca na spomen obe-
ležje odale su brojne delegacije 
Opštine Negotin, Doma kulture 
„Stevan Mokranjac“, MZ Štubik i 

Malajnica, OO SUBNOR Negotin, Saveza rezervnih vojnih starešina, 
Boračke organizacije Štubik, КUD-a „Prerast“ iz Štubika i OŠ „Hajduk 
Veljko“ u Štubiku.

DOSTOJANSTVENO 
OBELEŽENA 

213. GODINA BITKE 
NA ŠTUBIKU 
I MALAJNICI Vladimir Veličković, predsednik Opštine Negotin i Bogdan Gugić, 

zamenik predsednika Opštine danas su, u maloj sali opštine Negotin, 
uručili sportsku obuću i lopte opštinskim fudbalskim klubovima. Fud-
balskim klubovima iz Karbulova, Šarkamena, Sikola, Tamniča, Rečke i 
Miloševa uručena je oprema u vrednosti od 300.000 dinara.

„Razvoj sporta je veoma važan segment života u mesnim zajed-
nicama kojima posvećujemo posebnu pažnju. Sticajem okolnosti u 
opštinskoj ligi od naših 39 mesnih zajednica takmiči se samo šest 
klubova. Uslovi za bavljenje sportom na selu nisu najbolji ali lokalna 
samouprava se uvek trudi da pomogne koliko može i pomaže sa sport-
skim rekvizitima kako za školski tako i takmičarski sport o kome je 
ovde reč. Svake godine pomažemo na ovaj način, a ove godine reč je 
o sportskoj obući i loptama koje su im potrebne. Cilj je da te ljude za-
držimo, da budu aktivni u sportskom životu na selu. A to znači da ljudi 
mogu vikendom da se okupe, druže i budu aktivni.“ rekao je Vladimir 
Veličković, predsednik Opštine Negotin.

Nabavku sportske opreme realizovao je Opštinski fudbalski sa-
vez negotinskog Sportskog saveza opštine Negotin. Vrednost opreme 
iznosi 300.000 dinara i finansirana je iz budžeta opštine.

„Opština Negotin izdvaja dovoljna sredstva za fizičku kulturu i za 
sportske aktivnosti klubova. Imamo pet klubova u Okružnoj ligi, nadam 
se da će i Karbulovo kao pobednik Opštinske biti u višem rangu jer na 
to ima pravo, a lokalna samouprava će ih podržati finansijski koliko je u 
mogućnosti. Opština u finansijskim izdacima klubova učestvuje sa 80 
odsto sredstava, ako ne i više, ali sam lično mišljenja da uprava kluba 
obezbedi i dodatna sredstva, jer zato su i tu, da sredstvima lokalne 
samouprave raspolažu domaćinski, namenski, da smanje nepotrebne 
troškove, da obezbede dovoljna sredstva za sve što je potrebno, a 
opština plaća prevoz, sudijske troškove, lekarske preglede, registraciju 
igrača, a odvajaju se i finansijska sredstva za sportsku opremu.“ ista-
kao je Bogdan Gugić, zamenik predsednika Opštine Negotin.

U opštinskoj fudbalskoj ligi opština Negotin takmiče se „Mladost“ iz 
Karbulova, „Vrelo“ Šarkamen, „Sikole“, „Rečka“, „Tamnič“ i „Miloševo“. 
Ovogodišnji pobednik je FK „Mladost“ iz Karbulova.

URUČENA SPORTSKA 
OPREMA 

FUDBALSKIM 
KLUBOVIMA

NEGOTIN
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Ministarstvo kulture i informisanja Republike Srbije dodelilo je Mu-
zeju Krajine sredstva u iznosu od 400.000,00 dinara za finansiranje 
projekta “Nabavka opreme za potrebe obavljanja procesa digitalizacije 
kulturnog nasleđa u Muzeju Krajine” iz oblasti digitalizacije kulturnog 
nasleđa za 2020. godinu.  

Prvenstveni značaj ovog projekta je da se olakša rad na digitaliza-
ciji muzejskog nasleđa. Obzirom da je dosadašnji rad realizovan tako 
što su stručnjaci koristili stare dotrajale kompjutere, a pojedine kolege 
nemaju potrebnu opremu, realizacijom projekta Nabavka opreme za 
potrebe obavljanja procesa digitalizacije kulturnog nasleđa u Muzeju 
Krajine, odnosno kupovinom potrebne opreme umnogome će biti olak-
šan rad, odnosno svakodnevni poslovi na obradi i unosu muzejske 
dokumentacije.

Ministarstvo kulture i informisanja Republike Srbije odobrilo je Mu-
zeju Krajine sredstva za projekte u oblasti arheološkog nasleđa i to za 
projekat “Vrelo-Šarkamen kod Negotina Tetrarhijska rezidencija Mak-
simina Daje” u iznosu od 390.000,00 dinara i za projekat “Arheološka 
iskopavanja lokaliteta Egeta” u iznosu od 1.200.000,00 dinara. 

U istoj oblasti odobrena su sredstva Arheološkom institutu za pro-
jekat “Vrelo-Šarkamen arheološka istraživanja, prezentacija i promoci-
ja” u iznosu od 800.000,00 dinara. 

Muzeju Krajine odobrena su sredstva i za oblasti nepokretnog kul-
turnog nasleđa za projekat “Izrada projektne dokumentacije za kon-
zervatorsko-restauratorske radove na arheološkom lokalitetu Glamija 
u Rtkovu” u iznosu od 750.000,00 dinara, dok su Zavodu za zaštitu 
spomenika kulture Niš odobrena sredstva za projekat “Konzervator-
sko-restauratorski radovi na arhitektonskim strukturama kasnoantič-
kog utvrđenja na arheološkom lokalitetu Mora Vagei u Mihajlovcu” u 
iznosu od 5.000.000,00 dinara.

Muzeju Krajine Nacionalna služba za zapošljavanje odobrila je 
sredstva u iznosu od 890.619,12 dinara, za realizaciju projekta “Rado-
vi na održavanju i zaštiti arheoloških lokaliteta Vrelo-Šarkamen i Mora 
Vagei”. Projekat podrazumeva angažovanje 6 osoba na 4 meseca. 
Sprovođenjem projekta u okviru javnih radova, Muzeju Krajine u Ne-
gotinu umnogome će biti olakšan rad na lokalitetima.

Na lokalitetu Vrelo-Šarkamen se svake godine rade nova iskopa-
vanja i rekognosciranja terena, tako da bi raščišćavanje rastinja i odr-
žavanje lokaliteta, makar i na četiri meseca umnogome olakšalo rad, 
a s obzirom da ima i dosta pojedinaca koji obilaze ovaj kasno-antički 
lokalitet, značilo bi da bude uređen. 

Ministarstvo kulture i informisanja podržalo je na konkursu u oblasti 
muzejskog nasleđa četiri projekta Muzeja Krajine sa 1.741.600 dina-

ra, kojim će biti finansirano štampanje sedam publikacija. Za projekat 
štampanja reprint izdanja Muzeja Krajine resorno ministarstvo odobrilo 
je 525.000 dinara. 

Reč je o knjigama “U očima posetilaca - Muzej Krajine kroz istoriju 
nastanka, stalne postavke i knjigu utisaka” Sanje Radosavljević, kao i 
monografije “Sakralna topografija Negotinske Krajine”, koju je priredio 
prof. dr Nenad Makuljević. 

Projekat ,Hajduk Veljko Petrović i Stevan Stojanović Mokranjac”, 
podržan je sa 405.000 dinara. On podrazumeva publikovanje drugog 
izdanja knjige “Junak od sablje - Hajduk Veljko kao inspiracija umetni-
cima u Negotinu” Vesne Stamenković Nikolić, kao i njenu novu knjigu 
“Volim Mokranjca” namenjenu deci do pet godina starosti. 

Nakon knjige o Mokranjcu za decu, Vesne Janjić, Muzej Krajine 
publikovaće i knjigu iste autorke “Priča za decu o Hajduk Veljku”. Ovaj 
projekat je Ministarstvo kulture podržalo sa 411.000 dinara. 

Sa 400.600 dinara podržan je i projekat “130 godina štamparstva 
u Negotinu” koji, takođe, podrazumeva dve publikacije: “Negotinska 
štampa 1889- 1945” i “Knjižarstvo i štamparstvo u Negotinu 1888-
1945” čiji je autor Suzana Sirotović.

Arheološki institut iz Beograda u saradnji sa stručnjacima iz Re-
publičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture iz Beograda, Ministar-
svom kulture RS, Ministarstvom spoljnih poslova RS, zavodima za za-
štitu spomenika kulture i više lokalnih muzeja, među kojima je i Muzej 
Krajine, započeo je proceduru pripreme nominacionog dosijea i plana 
upravljanja za upis Granica Rimskog carstva – Dunavski Limes u Srbiji 
na Uneskovu Listu svetske baštine, u sklopu međudržavne serijske 
nominacije Granice Rimskog carstva. 

U ovom procesu, saradnja svih relevantnih aktera, a posebno dr-
žavnih institucija i ustanova kulture sa opštinskim vlastima i lokalnom 
zajednicom, od ključnog je značaja za izradu kvalitetne nominacije, 
koja bi bila uspešno upisana kao novo dobro svetske baštine Srbije. 
Lokalitet Mora Vagei je deo ovog projekta, tako da bi raščišćavanje ra-
stinja na ovom lokalitetu pre svega doprinelo očuvanju ovog kulturnog 
dobra svetskog značaja.

MINISTARSTVO KULTURE I INFORMISANJA RS

MUZEJU KRAJINE ODOBRENA 
ZNAČAJNA FINASIJSKA SREDSTVA 

ZA KAPITALNE PROJEKTE
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Na moskovskom Crvenom trgu danas je veličanstvenom Paradom 
pobede obeležena 75. godišnjica pobede nad fašizmom u Drugom 
svetskom ratu.

Pored ruskog predsednika i vrhovnog komandanta Oružanih sna-
ga Ruske Federacije Vladimira Putina među najvišim zvanicama na 
paradi bili su predsednik Republike i vrhovni komandant Vojske Srbije 
Aleksandar Vučić i srpski član Predsedništva Bosne i Hercegovine 
Milorad Dodik.

 U paradnom stroju bili su i Gardisti Vojske Srbije. Pod zastavom 
Republike Srbije, predvođeni komandantom gardijskog bataljona 
potpukovnikom Draganom Jakovljevićem, pred očima čitavog sveta 
odali su poštu herojskim precima koji su svoje živote utkali u slobodu 
u kojoj danas živimo. U paradnom stroju bilo je 75 srpskih gardista, 
simbolizujući isto toliko godina od trijumfa nad fašizmom u Drugom 
svetskom ratu.

 Na početku ovogodišnje parade smotru svih jedinica izvršio je 
ruski ministar odbrane general armije Sergej Šojgu i predao raport 
ruskom predsedniku i vrhovnom komandantu Vladimiru Putinu.

Predsednik Putin rekao je da se današnja parada održava u čast 
„izuzetnog pokolenja pobednika koji je odredio ishod Drugog svetskog 
rata“.

- Nikada nećemo zaboraviti doprinos naših saveznika u postizanju 
pobede. Poštujemo hrabre borce oružanih snaga svih država antihi-

tlerovske koalicije i sve borce protiv nacizma koji su se hrabro borili u 
zemljama Evrope - istakao je predsednik Ruske Federacije.

Prema rečima predsednika Putina, potrebno je stvaranje opšteg 
sistema bezbednosti koji zahteva savremeni svet, koji se brzo menja i 
dodao da ga samo zajedno možemo zaštititi od novih opasnih pretnji.

Pozdravljajući veterane Drugog svetskog rata, koji žive u raznim 
zemljama, on je istakao da ih vezuje jedinstveni veliki podvig spasa-
vanja čitavog sveta od propasti, varvarstva i uništenja.

- To je podvig celog čovečanstva. Naša zahvalnost veteranima 
je neizmerna. Svojim životima i sudbinom dokazali ste koliko je važ-
no umeti braniti vrednosti sveta, humanizma i pravde. Učinićemo sve 
što je u našoj moći da pamćenje na vaše herojske podvige nikada 
ne nestane. To nam nalaže naša savest i odgovornost pred sadaš-
njosti i budućnosti. Slava pokolenju koje je pobedilo nacizam. Slava 
junacima Otadžbinskog rata - poručio je predsednik Ruske Federacije 
Vladimir Putin.

Koracima pobednika Crvenim trgom prodefilovalo je 13.008 vojni-
ka iz pešadijskih ešelona Oružanih snaga Ruske Federacije i još 13 
zemalja, među kojima i ešelon Garde Vojske Srbije.

Crvenim trgom prodefilovalo je i 216 jedinica borbene tehnike, a 
letelo je 75 aviona i helikoptera.

 Po završetku defilea vojske na Crvenom trgu, predsednik Srbije 
Aleksandar Vučić položio je cveće na spomenik Neznanom junaku.

 Predsednik Vučić cveće je položio sa predsednikom Rusije Vladi-
mirom Putinom i drugim šefovima delegacija na spomenik u Aleksan-
drovskoj bašti.

 Parada pobede tradicionalno se održava na Dan pobede nad fa-
šizmom – 9. maja, ali je zbog epidemiološke situacije u zemlji usled 
širenja virusa korona, ruski predsednik Putin doneo odluku da ovogo-
dišnja parada bude održana 24. juna. Datum je izabran simbolično, 

OBELEŽENA 75. GODIŠNJICA POBEDE NAD FAŠIZMOM 
U DRUGOM SVETSKOM RATU

GARDISTI VOJSKE SRBIJE 
NA PARADI POBEDE U MOSKVI
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jer je tog dana pre 75 godina na moskovskom Crvenom trgu održana 
prva vojna parada u čast izvojevane pobede, koju su predvodili mar-
šali Georgij Žukov i Konstantin Rokosovski.

 Značajan jubilej za sve slobodarske narode koji su se u Drugom 
svetskom ratu suprotstavili fašističkom teroru i bili na pravoj strani isto-
rije, pored moskovske obeležen je vojnim paradama u još 27 ruskih 
gradova u kojima su razmešteni centri vojnih okruga, flota i drugih 
formacija Oružanih snaga Ruske Federacije. Na nivou cele zemlje 
učestvovalo je oko 64.000 vojnika, više od 2.400 jedinica kopnene 
vojske i vazduhoplovne tehnike i 13 brodova.

Pored Garde Vojske Srbije, na Paradi pobede učestvovale su i 
jedinice oružanih snaga Azerbejdžana, Jermenije, Belorusije, Indije, 
Kazahstana, Kirgizije, Kine, Moldavije, Mongolije, Tadžikistana, Tur-
kmenistana i Uzbekistana.



INTERNACIONALNI 
ETNO FESTIVAL 24 - 26. JULA 

KLADOVO GRAD 
OTVORENOG SRCA
Etno festival je internacionalna manifestacija regionalnog karak-

tera sa dugogodišnjom tradicijom koja se ove godine održava 15. 
put po redu u trajanju od 3 dana, u periodu od 24 – 26. jula.  Svake 
godine, ova manifestacija se organizuje u centru grada sa ciljem 
promovisanja tradicionalnih kulturnih vrednosti ovog kraja. 

Brojni nastupi folklornih ansambala i izlagački štandovi proizvo-
đača rukotvorina, domaće hrane i pića, kao i bogat kulturno-zabavni 
program čine da kladovske ulice ožive i danju i noću.

Predviđeno je da ovogodišnji festival svečano otvori Saša Niko-
lić predsednik opštine Kladovo. 

Na festivalu, svoje prirodne i eko proizvode, ručne radove, stare 
zanate izlagali su izlagači iz svih krajeva Srbije i inostranstva na 
preko 100 tipskih štandova u samom centru Kladova. Posećenost 
manifestacije se procenjuje na oko 50 000 posetilaca. 

Nastupi folklornih ansambala iz cele Srbije (Beograda, Knja-
ževca, Valjeva, Aranđelovca, Topole…), Rumunije i Bugarske, in-
strumentalista iz samog Kladova, dečijih horskih ansambala i etno 
grupa samo su neki od učesnika festival, koji iz godine u godinu 
okupljaju sve veći broj posetilaca. 

Publika je do sada imala priliku da uživa u koncertima estradnih 
umetnika i grupa kao što su: Haris Džinović, Miroslav Ilić, Marinko 
Rokvić, Željko Samardžić, Aleksandra Radović, Milan Stanković, 
Dejan Petrović i Big Band, rok grupa „Riblja čorba“, Bajaga, Kerber, 
,,Yu grupa”, grupa ,,Galija”, Amadeus bend, Tropiko bend i drugi.      

Predviđeni izvođači za ovogodišnji festival jesu Seka Aleksić u 
petak 24. jula, rok grupa ,,Van Gogh” u subotu 25. jula i Dženan 
Lončarević u nedelju 26. jula. U okviru festivala održava se i tradici-
onalno takmičenje u kuvanju riblje čorbe.

Primetan je porast prometa roba i usluga zahvaljujući velikom 
broju posetilaca i turista. Na osnovu broja evidentiranih građana na 
graničnim prelazima sa Rumunijom i Bugarskom, primetan je i veliki 
broj posetilaca iz susednih zemalja, naravno očekuje se i velika po-
sećenost od strane lokalnog stanovništva, koje je na privremenom 
boravku i radu u inostranstvu, a svoj godišnji odmor planiraju pretež-
no u zavisnosti od održavanja pomenutog festivala. 

Festival je poseban doživljaj za brojne ljubitelje biciklizma iz ino-
stranstva koji su u to vreme na našim putevima.

OBELEŽEN 
MEĐUNARODNI DAN 

ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE
Međunarodni dan zaštite životne sredine je dan koji se obeležava 

u celom svetu svakog 5. juna kroz razne aktivnosti, sa ciljem da se 
skrene pažnja javnosti na brojne ekološke probleme i značaj i potrebu 
očuvanja zdrave životne okoline. 

Tim povodom Kancelarija za mlade opštine Kladovo je sa svojim 
volonterima organizovala sređivanje i farbanje parkovskog mobilijara 
na javnim površinama na teritoriji opštine kroz akciju „Parkovi otvore-
nog srca.“ Dvadesetak volontera, farbanjem klupa u gradskom parku u 
Kladovu započelo je akciju uz logistiku JP „Komunalac.“ „Ovim putem 
zahvalio bih se svima koji su danas doprineli da se započne ideja koju 
ćemo nastaviti – podići svest o našem okruženju i okolini“ izjavio je 
Darko Stevanović, koordinator Kancelarije za mlade.

PRODUŽENI UGOVORI SA 
GERONTODOMAĆICAMA

Udruženje „Inkluzija danas“ iz Prokuplja organizovalo je u Kladovu te-
matsku radionicu „Strategija podsticanja rađanja u Srbiji“. Na današ-
njoj radionici  produženi su i ugovori sa devet gerontodomaćica koje 
realizuju program “Pomoć u kući”.

KLADOVO DOBILO NOVI 
SIMBOL GRADA

Opština Kladovo je dobila novi simbol sa ćiriličnim natpisom  ‘’ 
KLADOVO’’.   Novi simbol , koji je u podnožju temelja noću osvetljen 
reflektorima, donirala je firma Kompanija ‘’Termovent’’  a nalazi se na 
ulazu u centar grada iz pravca Beograda prekoputa parka ‘’Jezero’’.
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U skladu sa relaksacijom mera uvedenih zbog suzbijanja zarazne 
bolesti COVID 19, od 1. juna Biblioteka “Centar za kulturu” Kladovo 
počela je sa radom u dve smene i radno vreme je svakog radnog dana 
od 7h do 20 časova. Rad sa korisnicima i dalje je organizovan pod 
izmenjenim uslovima i uz pridržavanje svih epidemioloških mera i stro-
gih mera socijalnog distanciranja.

Obavezna je upotreba zaštitnih maski i rukavica. Broj osoba koje 
istovremeno borave u korisničkom prostoru Biblioteke ograničen je na 
2 i zadržavanje je ograničeno svakom korisniku do 15 minuta. Kako bi 
kontrola dozvoljenog broja korisnika u Biblioteci bila moguća, a zarad 
bezbednosti kako korisnika, tako i zaposlenih, graničena je mogućnost 
ulaženja i izlaženja iz zgrade tokom radnog dana. Korisnici ne mogu 
da koriste računare koji su oprema Biblioteke.

Prilikom vraćanja građe korisnik ostavlja građu na označeno me-
sto a sa korišćenom građom će se postupati u skladu sa preporukama 
Zavoda za javno zdravlje Beograd i Narodne biblioteke Srbije. Korisni-
cima će biti omogućene usluge umnožavanja građe.

Korisnicima se i dalje preporučje da publikacije naruče unapred 
pozivom na telefonski broj Biblioteke (019) 808-690 i pretraživanjem 
elektornskog kataloga putem linka: https://plus.sr.cobiss.net/opac7/
bib/search/advanced?db=ckl&fbclid=IwAR0NHCHcfYBz6fz0ax8gjJN-
hoOYVSLio_5cY4FUB_FH9fodvsMEa2libukM

Prostorije zgrade se redovno dezinfekuju i primenjuju se pojačane 
mere higijene.

Pošto su programske aktivnosti Biblioteke koje okupljaju veći broj 
ljudi, svedene na minimum, bavili smo se temeljnim čišćenjem svih pro-
storija naših objekata a najviše bibliotekom.

Prepravljala se oštećena oprema, prepakivali depoi i magacini, re-
paracija oštećenih knjiga, uređenje enterijera i eksterijera, travnjaka, 
terasa i sl.

Obavljena je i prva ovogodišnja kupovina knjiga za biblioteku. Ku-
pljeno je 344 novih knjiga čija je vrednosti 200.000 dinara I već su 
dostupne na korišćenje korisnicima.

Za 1.500 korisnika gradske biblioteke i 12 naselja, opština Kladovo 
je za 2020. godinu iz budžetskih sredstava izdvojila 740.000 dinara za 
potrebe kupovine knjiga.

Pored kupovine, koja zavisi od odobrenih novačanih sredstava 
osnivača Biblioteke, knjižni fond se uvećama korisnim poklon knjigama 
autora, izdavača, korisnika biblioteke ili drugih fizičkih lica.

U želji da animiramo više korisnike biblioteke i ljubitelje čitanja, bi-
bliotekari su uveli praksu izložbenih tematskih postavki knjiga sa pre-
porukama za čitanje i to naslova koji su pomalo zaboravljeni, žanrovski 
različiti, dela svetskih i domaćih klasika, kao i naslove savremenih au-
tora koje je aktualizovala pojava i globalno širenje korona virusa. 

Iniciran je još jedan maskenbal na temu bajke koja večito traje “Pe-
peljuga”, u pripremi je elektronski zbornik literarnih i likovnih radova 
na temu “Čitam, pišem i crtam u doba korone” i najavljuje se osmi foto 
konkurs “Knjiga, ti i leto”.

Njegova Ekselencija Ambasador  Republike Kipra u Srbiji Constan-
tinos Eliades, ne po prvi put, incijator je akcije koja promoviše kulturu 
čitanja i tim povodom donira knjige pisaca sa Kipra čija su književna 
dela prevedena na srpski jezik. Knjige se poklanjaju bibliotekama u 
Srbiji koje imaju ostvarenu interkulturnu saradnju sa Ambasadom Kipra 
u Beogradu.

U pitanju je izbor književnih dela savremenih autora iz zemalja 
evropskog Mediterana, promovišući  vrednosti karakteristične za ra-
zličite jezike koji geografski i istorijski  pripadaju zajedničkoj književnoj 
tradiciji u ovom slučaju Grčka književnost sa Kipra.

Biblioteka u Kladovu je dobila vredan paket sa poklon knjigama iz 
edicije „Sredozemlje“ IK „Treći trg“. U ime 1500 korisnika biblioteke na 
području opštine Kladovo, kao i u ime zaposlenih, NJ.E. Constantinos 
Eliades zahvalila se direktorka biblioteke Žaklina Nikolić.

I DALJE PRIMENA OPREZNIH 
EPDEMIOLOŠKIH MERA 

U USTANOVAMA KULTURE

U KLADOVU
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Crveni krst Negotin prigodnom sveča-
nošću, u velikoj sali SO Negotin, obeležio je 
14. jun, Svetski dan dobrovoljnih davalaca 
krvi i svoju 144. godišnjicu postojanja i rada. 
Na početku svečanosti prisutnima se obratila 
Ljubica Marinković, sekretar ove humanitar-
ne organizacije u Negotinu i zahvalila svim 
dobrovoljnim davaocima, kao i pojedincima i 
institucijama koje su pružile podršku akcijama 
organizovanih tokom minule godine. 

Na svečanosti, kojoj su prisustvovali brojni 
gosti, Vladimir Veličković, predsednik Opštine 
Negotin, Bogdan Gugić, zamenik predsedni-
ka Opštine, dr Mira Mirić, potpredsednica CK 
Negotin, predstavnici Službe transfuziologi-
je Zdravstvenog centra Negotin, Umetničke 
škole „S. Mokranjac“, Eliksira Prahovo i brojni 
dobrovoljni davaoci podeljena su priznanja 
dobrovoljnim davaocima za njihov nesebičan 
humani gest davalaštva.

Prisutne je pozdravio i Vladimir Veličković, 
predsednik Opštine Negotin uputivši neizmer-
nu zahvalnost svim dobrovoljnim davaocima 
krvi za njihov plemeniti čin davalaštva i Crve-
nom krstu Negotin sa kojim lokalna samou-
prava ima dobru saradnju i čije akcije podrža-
va kako finansijski tako i tehnički.

Na današnjoj sednici podeljena su brojna 
priznanja za 20,35,50 i 75 davanja krvi koja 
su uručili predsednik Vladimir Veličković i za-
menik Bogdan Gugić. Uručena su i priznanja 
Zlatni znak. Moto ovogodišnjeg obeležavanja 
Međunarodnog dana dobrovoljnih davalaca 
krvi je ‘’„Daj krv i učini svet zdravijim mestom 
za život“.

Zajedničkom akcijom Opštine Negotin, 
Sportskog saveza, JKP „Badnjevo“, HE „Đer-
dap 2“ i privatnih preduzetnika postavljeni su 
novi koševi na terenu za košarku u parku u 
naselju „Cvećara“. Za nabavku potrebnog ma-
terijala za izradu koševa, koji su delo radnika 
HE „Đerdap 2“, pobrinula se lokalna samo-
uprava kao i za postavljanje klupi i kanti za 
smeće. 

Javno komunalno preduzeće „Badnjevo“ 
pomoglo je pri postavljanju koševa i mobilijara 
ali i osvetljavanju terena za košarku i mali fud-
bal i postavljanju česme, donacije Privatnog 
preduzeća „Pan trans“ iz Negotina a Sportski 
savez opštine je nabavio table za koševe i 
mreže za golove.

Prošle nedelje je postavljen i mobilijar za 
decu, ljuljaške i klackalice, donacija Manastira 
Bukovo. Na žalost zbog nečije nepažnje ili hi-
rovitosti jedna ljuljaška je već oštećena.

NOVI KOŠEVI 
U PARKU 

U NASELJU 
CVEĆARA

NEGOTINDODELOM PRIZNANJA 
OBELEŽEN SVETSKI DAN 

DOBROVOLJNIH 
DAVALACA KRVI 
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IATROPOLIS Medical Group je jedinstveni privatni medicinski 
centar koji kombinuje neinvazivne moderne metode lečenja raka ko-
risteći najsavremenije tehnologije. Osnovan je 1986. godine u Atini, 
IATROPOLIS je prvi centar koji je imao instaliran MRI SCANNER i 
koji je godinama bio jedini u Grčkoj. Od tada je instalirano 12 skenera. 
IATROPOLIS Medical Group danas ima centre na četiri lokacije u Atini, 
potpuno opremljene najsavremenijom tehnologijom koja pruža usluge 
visokog kvaliteta akreditovanog po međunarodnim standardima (serti-
fikovan prema ISO 9001-2008).

Mogućnosti za borbu protiv malignih bolesti u svetu i u Srbiji sve su 
bolje poslednjih godina. Srbija sada ima gama-nož, iks-nož, više apa-
rata za zračenje, a na listi lekova o trošku države su i najsavremenije 
terapije. Kada su mogućnosti za lečenje u zemlji iscrpljene, građani 
često odlaze u Grčku.

Zloćudni tumori su jedan od najčešćih i najvećih zdravstvenih pro-
blema u mnogim zemalja, pa je borba protiv malignih bolesti jedan od 
prioriteta. Tako je i u Grčkoj. U savremenu dijagnostiku i lečenje ulažu 
i državne i privatne bolnice.

Onkološka klinika u Atini u jednoj zgradi ima osam magnetnih re-
zonanci, pet skenera, sajber-nož, aparat za tomografiju, u okviru kojeg 
je i jedan od dva skenera.

Među pacijentima su i Bosanci, Hrvati, Srbi. Bojana Stevčić i Alek-
sandar Milošević, čija je 35-godišnja supruga bolesna, nisu hteli da 
prihvate ni dijagnozu ni prognozu.

Uz pomoć dobrih ljudi, prikupili su novac, i odlučili da se bore.
“Rekli su mi, imaću tomo, hemo, brahi-terapiju. Ja sam do sada 

imala 25 tomoterapija”, priča Stevčićeva.
S obzirom na to da se radi o veoma agresivnoj vrsti kancera, na-

vodi Aleksandar Milošević, morali su što pre da reaguju i da potraže 
najbolju moguću opciju lečenja. “Saznali smo da je to moguće u Atini”, 
ističe Milošević.

“Jedan od najvećih centara za radiohirurgiju u Evropi”
U Atinu na lečenje mesečno iz Srbije dođe petnaestak pacijenata.
Na tri aparata za radiohirurgiju, na kojima se obavlja zračenje preci-

zno kao hirurška operacija, dnevno se leči i oko 180 grčkih državljana.
Samo na dijagnostiku dnevno tu dođe oko 2.000 ljudi.

“Mi smo jedan od najmodernijih centara za radiohirurgiju u Evropi. 
pored toga što imamo sajber-najf, tomo-aparat, imamo i iskustvo, sve 
više pacijenata od usta do usta dolazi”, ističe Stelios Kouvaris sa On-
kološke klinike u Atini.

Rak odavno ne bira godine, napada bebe, decu, mlade i stare. 
Važno je uhvatiti ga na vreme.

Nažalost, nije samo karakteristika građana Srbije da na preglede 
ne idu redovno, pa se bolest neretko otkriva u poodmakloj fazi.

“Samo u zadnje tri godine izašle su mnoge terapije kojih pre tri go-

dine nije bilo. Kad pitaju koliko vredi trenutak života ne znam, ili kada 
pitaju koliko imam vremena, ne znam”, kaže Kouveris.

Nema pravila, rak se može dogoditi svakom
Zbog toga što je i životni vek sve duži, a način života je takav kakav 

je, sa svim prednostima i manama, stručnjaci procenjuju da rak može 
da se dogodi svakom.

Aleksandar Milošević kaže da nažalost nema pravila.
“Neko vam je te karte dodelio i morate da igrate sa njima. Bespo-

trebno je razmišljati zašto ja, zašto baš meni, čime sam ovo zaslužio. 
Nema pravila, jednostavno, tako je kako je. Morate biti pozitivni, boriti 
se”, poručuje Milošević.

Terapija se, najčešće, sprovodi uz primenu aparata pomoću koga 
se snop zraka usmerava, na obolelo mesto, iz više uglova, kako bi se 
obuhvatio svaki deo tumora uz primenu propisane doze zračenja. Na 
osnovu nalaza kompjuterizovane tomografije, magnetne rezonance i 
ostalih pretraga, radiolog onkolog i ostali članovi tima, sačinjavaju plan 
lečenja i određuju koja će se tehnika zračenja izabrati, odnosno koja je 
odgovarajuća za svakog, pojedinačnog, pacijenta.

FAZE PROCEDURE
Mi smo definisali proceduru koja će omogućiti najbrži odgovor na 

Vaš upit o mogućnostima i opcijama Vašeg tretmana na našoj klinici.
01. Studiozno proučavanje Vaseg medicinskog dosijea. (BEZ 

NOVČANE NADOKNADE)
02. Potvrđivanje prvobitne dijagnoze i procedura nove dijagnosti-

ke. (BEZ NOVČANE NADOKNADE)
03. Drugo mišljenje - za konačnu potvrdu dijagnoze i preporučenog 

tretmana. (BEZ NOVČANE NADOKNADE)
04. Obezbeđivanje smeštaja za Vas i Vašu porodicu u neposrednoj 

blizini bolnice u Atini.
05. Priprema i organizovanje pacijenta i njegove porodice za puto-

vanje i boravak u Atini tokom lečenja.
06. TERAPIJA! Odazivamo se odmah na svaku potrebu pacijenta 

ukoliko nastane u toku lečenja i terapije.
07. Kontakt, detaljan izveštaj i analiza Vaših terapijskih lekara po 

završetku terapije.
08. Redovne periodične kontrole i praćenje Vašeg stanja po zavr-

setku lečenja (follow-up)
Do predstavništva Jatropolisa u Beogradu zaista je jednostavno 

doći. Blizu smo autoputa i sportske dvorane Arena. Nalazimo se u Bu-
levaru Zorana Đinđića broj 101 (lokal 14), a mogu da nam se obrate 
i na telefone: +381 60 322 9999, +381 63 812 0000, +43 667 790 53 
50. Naravno mogu i da nam pišu na mejl: cedomir.vukic@gmail.com, 
cedomir.vukic@yahoo.com

GRAĐANI SRBIJE ODLAZE 
I U GRČKU DA BI POBEDILI RAK

KLINIKA JATROPOLIS MEDICAL GROUP
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Pripremajući pitanja za razgovor sa Dragoljubom Ž. Filipovićem, 
dugogodišnjim kolegom novinarom u RTV “Krajina” u Negotinu, dopi-
snikom brojnih srpskih listova i društveno aktivnim stvaraocem, nismo 
očekivali da ćemo umesto odgovora dobiti kratku, ali bogatu životnu 
priču, čoveka nemirnog istraživačkog duha, koji je svoje iskustvo, da-
nas usmerio ka pisanju knjiga koje treba od zaborava da otrgnu i saču-
vaju za generacije koje dolaze, istinu o herojskoj borbi srpskog naroda.

- Rođen sam 1952.godine u Bukovču kod Negotina. Osnovnu ško-
lu završio sam u Kobišnnci,a učiteljsku školu i pedagošku akademiju 
u Negotinu. Oženjen, i imam dve ćerke, dva sina i suprugu. Radni vek 
započeo sam kao učitelj, sada već davne 1974. godine u zaseocima 
Rudne Glave, potom u Crnajki i Rudnoj Glavi u opštini Majdanpek i 
nastavio kao učitelj u Crnomasnici i Braćevcu. Karijeru sam produžio 
kao novinar u Radio „Krajina“ Negotin od aprila 1982. – 1987. g. a 
zatim sam nepunih šest godina radio kao aktivni oficir JNA na važnim 
dužnostima u Komandi prve Krajinske partizanske brigade. Posle rata 
u Hrvatskoj 1992.godine ponovo se vratio novinarstvu u JP RTV Kra-
jina, kao novinar, organizator programa i urednik u Televiziji „Krajina“, 
sve do odlaska u invalidsku penziju.

Kao mladi učitelj, učio sam decu, njihove roditelje i ostale meštane 
sela u Homoljskim planinama, vodeći uz to sve moguće društveno – 
korisne aktivnosti. Učitelj je na tim prostorima bio i učitelj i lekar i savet-
nik po brojnim pitanjima. Zajedno sa meštanima i lokalnom zajednicom 
dovodio struju na Bukovoj Glavi, uređivao škole i školska dvorišta, na 
Kršu i Crnajki, vodio izgradnju nove zgrade škole „Branko Perić u Rud-
noj Glavi i delimično obnovio školsku zgradu u Crnomasnici. 

U to vreme,  tačnije 1975. godine završio Školu rezervnih oficira u 
Bileći i Beogradu. Kasnije sam završio školu za komandanta bataljona 
i komandanta brigade i šestomesečnu obuku za oficire bezbednosti u 
Pančevu. Učestvovao u ratovima na kraju 20 veka. Uspešno sam vo-
dio ORVS od 1999. do 2012.godine.Trenutno, od početka 2014.godine  
uspešno vodim SUBNOR opštine Negotin.

U dva maha, po više godina, radio sam ono što sam najviše voleo, 
bio sam novinar. Tako sam i završio svoj radni vek, po onoj izreci „jed-
nom novinar – uvek novinar“. Saglasno i svojstveno sebi, u taj posao 
uvek sam unosio sve svoje snage, ali i strast. Neverovatno mnogo 
učio... sve istraživao i analizirao... činjenice  pamtio i beležio, sakupljao 
i dokumentovao i uvek iznova analizirao – sve brinući kako da istina što 
pouzdanije izbije na površinu i da opstane – puna. Posebno sam bio 
posvećen dokumentarnom programu. 

Ozbiljno se upustio u istraživanje sudbine „Dunavskog vilenja-
ka“-Nemačke crnomorske rečno morske ratne flotile sastavljene od 

240 plovnih objekata, koji su potopljeni u osi plovnog puta od Jugope-
trola do Mihajlovca. 

U želji da dobro rasvetlim našu prošlost, sa manirom pravog re-
portera – dokumentariste, na svetlo dana pred kamere TV Krajina 
predstavio sam dve sjajne dokumentarne reportaže o „Pravednicima“, 
odnosno reportaže: Jad Vašem i Pružena ruka u kojima pratim težak 
život jevrejskih porodica Levi i Šomlo u Negotinu i selima Krajine za 
vreme fašističke okupacije u drugom svetskom ratu. U reportažama su 
potresne priče o žrtvovanjima srpskih porodica, za rad zaštite jevrej-
skih. Potomci porodica Levi, otac Žak sa suprugom koja nije izdržala 
teret i fašistički progon i sin  Gideon - Đorđe (rođen u Jabukovcu na 
salašu porodice Đantić) i ćerka Evica, kao i potomci porodice Šomlo - 
ćerke Ana ( nekadašnji glavni i odgovorni urednik TV Beograd kasnije 
i izraelske televizije i gospođa Beba Šomlo Stajić, do 1994. godine 
direktor Zavoda za transfuziju krvi Srbije, izborile su se da porodice 
naših Pravednika dobiju priznanje Pravednika u Muzeju Jad Vašem 
u Jerusalimu, (drvo sa zlatnom pločicom na kojoj su ispisana imena 
pravednika ) ali i materijalnu podršku.

Tokom ratnih dešavanja u Hrvatskoj i Bosni i Hercegovini izvešta-
vao za svoju matičnu kuću Televizija Krajina, pripremio  i objavio više 
reportaža iz Vukovara, Borova Sela, Banja Luke, Zvornika, Goražda, 
Vlasenice i Šehovića. Pripremio  reportaže o otvaranju kancelarije OE-
BSA u Banjaluci 1994.godine,intervjue sa Rajkom Kasagićem, predsd-
nikom vlade RS, generalima Živanovićem, Torbicom, Pandurevićem i 
generalom Ratkom Mladićem komandantom Vojske Republike Srpske.

Za reportažu: „I to je život“ sa socijalnom tematikom (priča o zabo-
ravljenoj deci) u jakoj internacionalnoj televizijskoj produkciji (147rado-
va) 1999. godine osvojio srebrnu plaketu na INTERFERU u Somboru. 
Godinu dana kasnije na istom festivalu za reportažu: „Rođen u Matha-
uzenu“ specijalnu diplomu festivala. Bilo je i drugih priznanja.

Oporavljajući se od operacije odlučio sam da zabeleženo u svojim 
sveskama obelodanim. Posebno me je bolelo to što niko ne pominje 
mlade ljude stradale u ratovima 1991. g. i tokom NATO agresije. Niko 
nije ni pomislio da se tim mladim ljudima oduži izgradnjom spomen 
obeležja sve dok iza te ideje nisu zdušno stali rezervni oficiri i borci i 
lokalna samouprava. U tom periodu se rodila  ideja da se SUBNOR 
aktivnije uključi u  istraživanje naše istoriografije, jer nema dokumenta 
o Krajincima i Timočanima u Velikom ratu, posebno nema podataka o 
herojskom stradanju i golgoti 13.puka „Hajduk Veljko“ prvog poziva na-
rodne vojske. To me je navelo da krenem u istraživanje. Prikupljeni su 
podaci o 13. puku, neka dokumenta su prvi put u ovoj knjizi i na izložbi 
povodom stote godišnjice proboja Solunskog fronta ugledala svetlost 
dana. Knjiga „Na oltar otadžbine“ zahvaljujući razumevanju Eliksira 
Prahovo i SUBNOR ugledala je svetlo dana u oktobru 2018.godine.

RADIO SAM ONO ŠTO SAM NAJVIŠE 
VOLEO, BIO SAM NOVINAR

DRAGOLJUB Ž FILIPOVIĆ PUBLICISTA O SVOM ŽIVOTU, 
RADU I KNJIGAMA KOJE PIŠE
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Krajem osamdesetih i početkom devedesetih godina prošlog veka 
najmoćnije zemlje sveta i Evrope bile su obuzete euforijom mržnje 
prema svemu što je nosilo humana i socijalistička obeležja. Čekao se 
samo dan „D“ (smrt Josipa Broza Tita) pa da počne otvorena realizaci-
ja zacrtanog plana. Uz svesrdnu pomoć nekih naših satrapa nudili su 
nam političku splačinu po kojoj je plivao „šlag demokratije“ spakovan u 
najfiniju oratorsku ambalažu i neminovne žrtve koje su potom usledile 
u Sloveniji, u Hrvatskoj, Bosni i Hercegovini, a kasnije i na Kosovu i 
Metohiji čije paravojne formacije u podršku vodećih zemalja NATO ali-
janse nisu u sukobima sa jedinicama JNA nisu poštovali najosnovnija 
pravila ratnih sukoba definisana Ženevskom konvencijom. Primeri su 
brojni, izdvajam ubistvo vojnika JNA u Sloveniji, masakr vojnika JNA u 
Dobrovoljačkoj ulici u Sarajevu ili u ulici Vase Miskina u Tuzli sve to i 
zločini prema civilnom stanovništvu, kvalifikovali su NATO kvalifikovali 
su NATO kao sponzora zločina i neposredne izvršitelje zločina. Nave-
deni podaci u najkraćem su sadržaji knjige  „Na  oltar otadžbine“.Želeo 
sam njom da se odužim svima onima koji su žrtvovali sebe za rad 
boljeg života u Srbiji budućnosti, poč vojske ev od vojnika, pa sve do 
traktorista, radnika IHP Prahovo, mladih i građana Negotina koji su iz 
večeri u veče prkosili NATO zlikovcima, meštaima  krajinskih sela koji 
su se čvrsto držali vojske.

Knjiga „Krajinci i Timočani u Velikom ratu“ ukazuje na to da je Timo-
čka divizija i njen 13. puk Hajduk Veljko  Prvog poziva narodne vojske 
imala nesvakidašnji borbeni put koji je i posle sto godina ostao neistra-
žen u srpskoj istoriografiji. Ako u to uključimo i perod Balkanskih ratova 
u kojima su Krajinci i Timočani učestvovali i dali veli doprinos pobedi 
srpskog oružja.

Upravo je u tome poseban značaj ove knjige.  U njoj su na vešt i 
nesvakidašnji način naslikane ratne staze Timočke divizije – od for-
macijskog sastava srpske vojske s početka rata, starešinskog kadra, 
preko mobilizacije i prve godine rata, pa sve do dramatičnih događaja 
1915. albanske golgote do proboja Solunskog fronta. Za naše  u istoriji 

borbe srpskog naroda protiv ne-
prijatelja kolektivno pamćenje po-
sebno su dragoceni opisi sudbine 
pojedinih boraca, svetlih likova 
borbe Srbije za slobodu, znača-
jan je popis nzginulih i umrlih Ti-
močana i Krajinaca u Alžiru i Tu-
nisu. Timočka divizija, posebno 
njen 13. pešadijski puk „Hajduk 
Veljko“ prvog poziva ispisao je 
na nesvakidašnji način najsvetli-
je stranice, ali  i pretrpeo najteže 
gubitke – prošao je put  od go-
tovo potpunog uništenja pa sve 
do potpunog vaskrsnuća, čime je 
zaslužio da postane simbol sud-
bine čitave Srbije u Velikom ratu.

Od velikog broja poginulih 
boraca 13. puka na Legetu nastala je prva plava grobnica na Savi. U 
herojskom otporu Krajinaca i Timočana na polju Legeget septembra  
1914. godine  desetostruko jačem neprijatelju nastaće jedna od najkr-
vavijih epizoda Velikog rata po dramatično velikim gubicima 6.500 srp-
skih boraca položilo je svoje živote na oltar otadžbine u samo jednom 
danu, pokazujući za navjek kako se brani svoja zemlja. 

Fondacija Dragojlo Dudić SUBNOR – a Srbije je u ve-
oma jakoj konkurenciji  novembra 2019. g. knjigu „Krajin-

ci i Timočani u velikom ratu“ nagradila specijalnom nagradom.  
     Najznačajniju kritiku knjige „Krajinci i Temočani u Velikom ratu“  dao 
je profesor doktor Slobodan Lazarević, autor brojnih knjiga istorijske 
građe, od kojih je najnovija knjiga „Leget 1914“ .On je o našoj knjizi 
rekao: „Na Legetu je samo šačica Timočana uspela da preživi, ali 13 
pešadijski puk „Hajduk Veljko“ ipak nije izbrisan iz sastava srpske voj-
ske i istorije. Zasluga što je spasena čast Timočana  pripada dr Milivoju 
Petroviću, koji je spasivši zastavu puka najavio da će timočka mladost 
vaskrsnuti iz pepela slavni 13. puk i dati mu nova krila za ratne pobede. 

Legija časti koju je dr Petroviću dodelio Franše Depere na Solun-
skom frontu za podvig kod Čevrntije, zauzima danas počasno mesto u 
vitrinama Srpskog lekarskog društva. 

Niko nije ubedljivije odbranio čast Timočane i Tomočke krajine od 
jednog potomka slavnog Hajduk Veljka Petrovića.

Podjednako je nezapamćen slučaj jednog bezmalo potpuno ne-
stalog puka - kao što je to bio 13 pešadijski puk „Hajduk Veljko“ prvog 
poziva narodne vojske - da nakon bitke na Legetu i popune novim 
borcima, u svom daljem ratovanju za slobodu Srbije – bude do te mere 
izložen stalnim nepravednim kritikama i osudama od strane pojedinih 
srpskih starešina. Kao da se namerno želelo demoralisanje Timočana 
u presudnim ratnim trenucima - upravo onda kada je 13 puk najteže 
krvario novembra 1914 godine kod Aranđelovca  i kasnije na Torlaku.

Podsetimo samo da ni nakon 100 godina od Velikog rata, Srbija 
nije uspela da se oduži celovitim popisom izginulih boraca u Prvom 
svetskom ratu. Svedoci smo da hod vremena neumitno briše čak i sa 
kamenih spomenika imena onih koji su žrtvovali sebe da bi Srbija pre-
živela. Nije valjda da i savest potomaka ima kratak vek trajanja.

Sve to je nesumnjivo veliki izazov za sve buduće istraživače iz ge-
neracija koje tek dolaze. Hoće li one odužiti bar deo tog duga  i pomoći 
da istina o brojnim nedorečenostima dospe na videlo, zavisi isključivo 
od njihove predanosti i istrajnosti.

Da bi nas istorija nečemu naučila – veli jedna pouka – ona najpre 
mora da se napiše. Dragoljub Ž Filipović, knjigom „Krajina i Timočani u 
Velikom ratu“, je kao autor učinio svoje.

Krajem prošle godine završio sam rukopis za istiniti roman „Rođen 
u Mathauzenu“ u kojoj je ispričana priča o životu Sime Babića od ro-
đenja aprila 1944.godine u koncentracionom logoru Mathauzen. Ispri-
čana je golgota kroz koju je prošao  naš junak od rođenja pa sve dok 
se nije upokojio, uključujući i golgotu njegove porodice. Roman iznosi 
činjenice o stradanju srpskog narod za vreme okupacije, o entuzijazmu  
u obnovi i izgradnji zemlje, o krizi koju su nam tokom devedesetih go-
dina nametnuli bivši saveznici stajući na stranu secesionista i izazvali 
ekonomsku krizu, inflaciju, devalvaciju, sankcije i novi rat.

Trenutno, u saradnji sa ambasadom Ruske federacije u Srbiji po-
vodom 75 godina od oslobođenja od fašizma, pripremo knjigu o bitka-
ma za oslobođenje istočne Srbije krajem septembra i u prvoj polovini 
oktobra 1944 sa spomenarom poginulim crvenormejcima za lobodu 
Timočke i negotinske Krajine. Reč je o 1262 poginula vojnika Crvene 
armije. Na predlog ambasade na osnovu pomenutih dokumenata pri-
stupićemo postavljanju spomen ploča sa imenima  poginulih u svakom 
naselju u kome je stradalo pet i više hrabrih junaka. U pojedinim na-
seljima kao što su: Jabukovac, Plavna, Klokočevac, Bukova glava… 
stradalo je po devedeset  hrabrih junaka. 

Društvano sam angažovan u SUBNOR – u opštine Negotin  u svoj-
stvu predsednika OU SUBNOR – Negotin. Na nivou republike naše 
udruženje se svrstava u pet najaktivnijih organizacija, rame uz rame 
sa Kragujevcem, Vranjem, Valjevom, Novim Sadom. Ovde moramo da 
kažemo da smo ove rezultate postigli zahvaljujući saradnji sa Opšti-
nom Negotin, napisao je za Zavičaj, Dragoljub Ž Filipović.
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Tragična smrt naše reprezentativke u streljaštvu uzdrmala je celu 
Srbiju. Bobana Momčilović Veličković se porodila pre 20 dana, ali kom-
plikacije koje su se tada desile dovele su do smrtnog ishoda.

Ova 31-godišnjakinja je u porodilište u Zaječaru stigla kao višestru-
ka osvajačica velikih medalja i aktuelna šampionka Evrope.

Čak je i sa vidljivim trudničkim stomakom došla do tog zlata u Vroc-
lavu, kada je, sa Zoranom Arunović i Jasminom Milovanović, u discipli-
ni vazdušni pištolj na 10 metara u dramatičnom finalu došla do pobede 
nad Poljskom. Ali, taj uspeh, kao i individualni, jer je treći put postala 
prvakinja Evrope u gađanju pištoljem (i to iako je posle pet uvodnih 
hitaca bila poslednja, osma, ali je u nestvarnoj završnici prestigla Švaj-
carkinju Hajdi Tihel Gerber), bili su samo kratkotrajna radost.

Strelkinja rođena u Boru iščekivala je porođaj kao i svi u njenom 
okruženju, želela da život ulepša najvećom radošću, ali - svoju bebu 
nije ni videla. Već na samom porođaju, i to vrlo dugom, njeno stanje se 
naglo pogoršalo, pa su lekari bebu morali odmah da odvoje od nje, a 
posvete se borbi za Bobanin život. Dvadeset dana je ta borba trajala. Iz 
Zaječara je prebačena u Beograd, bez svesti. A onda - najtužnija mo-
guća vest koju su njeni bližnji mogli da dobiju: Srce Bobane Momčilović 
Veličković prestalo je da kuca.

Bobana Momčilović Veličković je rođena 25. januara 1990.godine 
u Boru. Streljaštvom je počela da se bavi sa devet godina u rodnom 
gradu i bila je članica kluba Bor 030. Prvu medalju na velikim međuna-
rodnim takmičenjima osvojila je 2007, kada je na Evropskom prvenstvu 
u Dovilu izborila bronzu vazdušnim pištoljem u juniorskoj konkurenciji.

Dvostruka učesnica Olimpijskih igara, koja je, još kao devojka, na 
debiju u seniorskoj konkurenciji pokazala koliki je talenat (a od 11 uče-
šća na prvenstvima Evrope, osam puta puta je bila među osam najbo-
ljih, uz tri pomenuta individualna zlata, te jednu bronzu), više nije među 
nama. Taj gubitak, ljudski i sportski, kao što reče predsednik Olimpij-
skog komiteta Srbije, Božidar Maljković, nenadoknadiv je.

Povodom prerane smrti Bobane Momčilović Veličković (31), više-
struke osvajačice medalja na velikim međunarodnim takmičenjima i 
aktuelne šampionke Evrope u streljaštvu, gradonačelnik grada Bora 
doneo je Odluku o proglašenju Dana žalosti.

- Grad Bor izgubio je najboljeg sportistu u istoriji sporta u gradu. Na 
našu veliku žalost, u svojoj 31. godini, zauvek nas je napustila Bobana 
Momčilović Veličković, jedna od najboljih svetskih takmičarki vazduš-
nim pištoljem u 21. veku, olimpijka i reprezentativka Srbije u streljaš-
tvu. Životnu scenu je prerano napustio jedan mladi i perspektivni život 
i ostavio veliku prazninu koja se ne može popuniti - navodi se na sajtu 
grada Bora. Kako stoji u saopštenju, Bobana je svojim velikim dosti-

Bobana Momčilović Veličković bila je reprezentativka Srbije 
u streljaštvu u disciplini vazdušni pištolj. U seniorskom debiju na 
najvećim takmičenjima, na šampionatu Evrope u Merakeru 2010. 
postala je šampionka Evrope vazdušnim pištoljem. Isti uspeh po-
novila je u Vierumaekiju 2012. i ove godine na Evropskom šampi-
onatu u Vroclavu.

Jedna od najboljih svetskih takmičarki pištoljem u 21.veku. Na 
Evropskim prvenstvima vazdušnim oružjem održavala je kontinu-
itet visokih plasmana i godinama dokazivala da pripada elitnom 
krugu strelaca. Na gotovo svakom šampionatu Starog kontinenta 
borila se za medalju gađajući vazdušnim pištoljem. Od svog debija 
u seniorskoj konkurenciji 2010, u jedanaest učešča,  čak osam puta 
plasirala se u finalni deo takmičenja, među osam najboljih. Osvojila 
je četiri medalje, jer sem sa tri zlata okitila se i jednom bronzom, u 
Đeru 2018.godine.

Članica olimpijskog Tima Srbije bila je na Olimpijskim igrama 
u Londonu 2012. godine kao i na Olimpijskim igrama u Rio de Ža-
neiru  2016. godine kada je osvojila 7. mesto u finalu discipline 
vazdušni pištolj 10 metara.

U riznici ima i jedno zlato i jedno srebro na turnirima Svetskog 
kupa.

Ženski tim Srbije vazdušnim pištoljem  je poslednjih deset godi-
na, sa Bobanom kao standardnom članicom sastava, nanizao ve-
liki broj medalja. Kao članica ekipe Srbije je pet puta bila šampion 
Evrope (2010, 2011, 2013,2017, 2020), a 2014. u Granadi se okitila 
i titulom šampiona sveta. Sem pet zlatnih medalja, Bobana je, kao 
članica ekipe Srbije, osvojila i po jedno srebro i bronzu na šampi-
onatima Evrope.

gnućima ostavila neizbrisiv trag u istoriji srpskog i svetskog streljaštva
- Grad Bor se sa beskrajnom tugom oprašta od naše Bobane i 

izražava svoje najdublje saučešće porodici i čitavoj sportskoj javnosti 
Srbije - navodi se u In memorijamu grada Bora.

Grad Bor proglasio je trodnevnu žalost za dane 23, 24. i 25. jun u 
znak poštovanja i sećanja na Bobanu.

- U dogovoru sa porodicom, Olimpijskim komitetom Srbije, Mini-
starstvom omladine i sporta i Streljačkim savezom Srbije, organizova-
na je komemorativna sednica na kojoj je odata pošta Bobani Momčilo-
vić Veličković - saopštila je pres služba grada Bora.

Iako je prerano napustila životnu scenu, Bobana Momčilović Velič-
ković je ostavila neizbrisiv trag u istoriji srpskog streljaštva.

IN MEMORIAM – BOBANA MOMČILOVIĆ VELIČKOVIĆ

IAKO JE PRERANO NAPUSTILA 
ŽIVOTNU SCENU, OSTAVILA JE 
NEIZBRISIV TRAG U ISTORIJI 

SRPSKOG STRELJAŠTVA
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U godini kada se navršava tačno dve decenije jednog od najve-
ćih uspeha u istoriji negotinskih horskih ansambala, nekadašnji pevači 
ženskog gimnazijskog hora, u čast rođendana svog dirigenta Stojne 
(Gligorijević) Babić, ujedinjeno ponovo zapevali Mokranjčeve „Primor-
ske napjeve“ sećajući se zlatnih vremena dostojnih pamćenja. Osam-
deset pevača, članica nekadašnjeg negotinskog Ženskog hora Gimna-
zije „Predrag Kostić“ okupilo se oko ideje, a njih 38 bilo je uključeno u 
neposrednu realizaciju nesvakidašnjeg rođendanskog poklona. 

Za svoj 55. rođendan Stojna Babić, uz legendarnu Draganu Pujić, 
jedan od najtrofejnijih dirigenata Mokranjčevog grada, na poklon je do-
bila video snimak izvođenja „Primorskih napjeva“ Stevana Mokranjca, 
jednu od kompozicija koju je njen hor rado izvodio. 

Ideja je potekla od Negotinke Ive Mrvoš Anokić, dugogodišnjeg pe-
vača i soliste Stojninog hora, poslednjih godina jednog od naših vode-
ćih mecosoprana, vlasnice Male škole opere „d’Iva“, a danas i dirigenta 
dva hora pri Srpskoj pravoslavnoj crkvi u Beču: Eparhijskog mešovitog 
hora „Kornelije Stanković“ i Dečijeg hora. 

U strogoj tajnosti pripremano je iznenađenje, a snimke za spo-
menar-dokumentarac su bivše članice hora osim iz Srbije, slale i iz 
Austrije, Norveške, Amerike i Jordana gde danas žive. Zahvaljujući sa-
vremenim sredstvima komunikacije sve je sklopljeno za nekih mesec 
dana i u pravom trenutku je stiglo u Frankfurt, zvanično prebivalište 
Stojne Babić. 

„One pjevaju fenomenalno! Izgubila se metrika nekih motiva što je i 
normalno kada ispred vas ne stoji dirigent, ali nije visina intonacije, pu-
noća glasova, želja za pjevanjem, žal za starim vremenima, sve se to 
oseti, taj žar! A ja sam slušala i plakala“ – govori o svojoj prvoj reakciji 
Stojna Babić i dodaje: 

„U prvom momentu je sve bilo jedno veliko iznenađenje na koje 
sam reagovala neprestanim plakanjem. U filmovanoj poruci dobila sam 
od svake djevojke ponaosob kratku poruku ko je, čime se sada bavi i 
gdje trenutno živi i radi, a ceo projekat je završen zajedničkim izvođe-
njem Mokranjčevih „Primorskih napjeva“ što je bio vrhunac događaja. 
Moje djevojke su me vratile u vreme kad smo imale samo jedan cilj, a 
to je da zajedno stvaramo umjetnost - magija, kako reče jedna od njih. 
Posle, ne znam kojeg preslušavanja shvatila sam da ta magija uopšte 
nije prestala, već je postala intenzivnija. Zanimljivo je da mnoge djevoj-
ke nisu pjevale dvadeset godina a da im glasovi i dalje zvuče svježe, 
optimistično, puni želje da opet zajedno stanemo i kažemo: nismo sve 
rekle... E, izgleda da bi se i tako nešto moglo dogoditi ali o tome u nekoj 
drugoj priči...“ 

Stojna Babić, rođena je u Zenici, a Muzičku akademiju završila je u 
Sarajevu. Prvo stalno zaposlenje imala je u Negotinu, gradu u kojem je 
tokom 14 godina vodila u jednom trenutku čak četiri hora. 

Sa ženskim gimnazijskim horom na Festivalu omladinskih horova 
Srbije u Novom Pazaru prvi put je nastupila 1991. godine, već 1994. i 
1995. godine osvaja bronzanu plaketu, a 1997. i 1998. zlatnu. U istoj 
godini na festivalu „Jugoslovenske horske svečanosti“ u Nišu, među 
prekaljenim domaćim i vrsnim inostranim horovima osvaja nagradu za 
najbolje izvedenu kompoziciju domaćeg autora „Primorske napjeve“ 
Stevana Mokranjca. 

Ženski hor Gimnazije „Predrag Kostić“ je svoj najveći uspeh imao 
pre tačno dve decenije, na jubilarnom 25. Festivalu omladinskih ho-
rova Srbije u Novom Pazaru, kada je postao laureat čak tri zlatna pri-
znanja: za najbolji ženski hor, najbolje izvedenu zadatu kompoziciju 
„Grlica“ Konstantina Babića i nagradu Stojni (tada Gligorijević) kao naj-
boljem dirigentu Festivala. Iste godine, negotinski hor kao jedini sred-
njoškolski na „Jugoslovenskim horskim svečanostima“ u Nišu, dobija 
nagradu za najbolje izvedenu kompoziciju savremenog autora „Sosa 
sa satom“ Konstantina Babića. Te 2000. godine uspeh je, pored sjajnih 
ocena muzičke kritike, krunisan i celovečernjim koncertom na festivalu 
„Mokranjčevi dani“ u Negotinu. 

Pored hora devojaka negotinske Gimnazije, te hora Dečijeg vrtića 
„Pčelica“, Stojna je bila i umetnički rukovodilac i dirigent Malog pe-
vačkog društvo „Stevan Mokranjac“ formiranog pri istoimenom Domu 
kulture i hora negotinske Crkve Svete Trojice. 

Životni put odveo ju je u Frankfurt, gde je od 2003. punih 15 godina 
vodila Crkveni hor „Sveti Vasilije Ostroški“, sa kojim je 2008. na radost 
negotinske publike nastupila i na 43. „Mokranjčevim danima“. 

Pri Crkvi Svetog Luke u Frankfurtu vodila je i Malo pevačko društvo 
„Sveti Luka“. Zanimljivo je da je Crkveni hor „Sveti Vasilije Ostroški“ 
1998. godine u Frankfurtu osnovala Negotinka Danijela (Stojkić) Mar-
ković, današnji dirigent hora Negotinske gimnazije, umetnički rukovo-
dilac vokalnih grupa „Marinika“ i „Ajduci“, kao i jedan od osnivača Vo-
kalnog etno festivala u organizaciji Kreativnog udruženja „Nego“. 

Kako su praktično Stojna i Danijela „zamenile“ dirigentske uloge, 
posebno emotivan trenutak za obe dogodio se pre dve godine kada je 
koncertom u Frankfurtu obeleženo dve decenije postojanja i rada hora 
„Sveti Vasilije Ostroški“, a među gostima koji su učestvovali u progra-
mu bila je i mecosopran Iva Mrvoš Anokić. 

Stojna Babić je već deceniju zaposlena kao muzički pedagog u 
vrtiću koji pripada Evangelističkoj crkvi, a 1. februara prošle godine u 
Frankfurtu je osnovala Srpsko pevačko društvo „Stevan Mokranjac“ 
(Serbischer Gesangsverein Mokranjac). 

Ovaj ansambl okuplja tridesetak vrsnih pevača koje je ujedinila lju-
bav prema horskoj muzici, a premijerno su se publici predstavili 23. 
marta prošle godine kada su izvođenjem kompozicija: „Pod sjajem 
zvezda“, „Devojko mala“ i „Ko nekad u 8“ najavili gostovanje kabarea 
Nebojše Dugalića i Borisa Pingovića. 

Nastupali su u programu „Rudelhaimske muzičke noći“ (Rödelhei-
mer Musiknacht) i Danima kulture Srbije, a početkom novembra 2019. 

DOSTOJNO ZA JUBILEJ
                                                                                                                                                      piše: Zdenka Tomić
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priredili su svoj prvi solistički celovečernji koncert na brodu „Nautilus“ 
pod nazivom „Mokranjac na Majni“. 

Srpsko pevačko društvo „Stevan Mokranjac“ izvelo je zapaženi 
Božićni koncert u Crkvi mira (Weihnachtskonzert Friedenskirche) u 
Friedenskirheu, kada su se u evanglističkoj crkvi pored nemačke hor-
ske muzike začule i pravoslavne duhovne kompozicije, a svi prisutni 
darovani privilegijom da premijerno čuju delove Mokranjčeve liturgije 
na nemačkom: „Svjati Bože“, „Tebe poem“ i „Budi imja Gospodnje“. 
Liturgiju su na nemački preveli Shi-arhimandriti Vasilije Grolimund, Ju-
stin Rauer i član hora Vasilije Lazikić. 

Duhovnu muziku kao religiozna osoba Stojna Babić je povezivala 
sa stanjem svoje ličnosti i nikada nije krila da je dirigovanje Liturgije za 
nju nešto posebno, čak i kada je izvodi na sceni, izdvojenu iz obreda. 

Često je na festivalima dobijala nagrade za dobru interpretaciju 
duhovne muzike koju i danas izvodi sa lakoćom a posebno Mokranjca 
koji joj je, kako je davno rekla, od početka školovanja lajt motiv muzič-
kog načina razmišljanja. 

„Na mnogim našim koncertima publika je veoma emotivno reago-
vala na muziku Mokranjca, a pošto je on svo svoje stvaralaštvo po-
svetio glasu, želela sam da u potpunosti bude shvaćen tj. da nemačka 
publika razume o čemu pevamo. U Gailnau-u, to je jedno mjesto kod 
Limburga, postoji Skit Sv. Spiridona koji vodi otac Vasilije Grolimund, 
monah koji je preveo kompletnu Liturgiju za potrebe bogosluženja, čiji 
smo prevod koristili. U horu imam još jednog entuzijastu Vasilija Lazi-
kića koji je sve to tehnički obradio i tako dobismo nekoliko divnih Mo-
kranjčevih duhovnih kompozicija koje će vjerovatno i nekim nemačkim 
horovima biti izazov.“ 

Nekadašnji dirigent „ljubičanstvenih“ devojaka koje su to ime po-
nele zbog boje svojih ljubičastih haljina ali i veličanstvenih glasova, 
kao i uvek, spremna je za nove izazove. Božjom srećom smatra priliku 
koju je dobila a njenoj upornosti i pregalaštvu ukazano je, kako kaže, 
određeno poverenje i čast, koji su i svojevrsna obaveza: raditi valjano 
i svom svojom snagom.

Da kontinuirani rad i zalaganje, uz talenat i ljubav prema horskom 
pevanju ne mogu da ostanu bez rezultata, svedok je i Dragana Pujić, 
nastavnica muzike i dirigent proslavljenog hora OŠ „Vuk Karadžić“, 
koja je u periodu od 1989. do 2003. osvojila 16 plaketa, među njima 
čak deset zlatnih, a najuspešnija je bila 1997. kada je sa svojim peva-
čima ubedljivo pobedila u sve tri kategorije takmičenja dečijih horova 
na Horskim danima Srbije, Festivalu dečijih horova Jugoslavije i Me-
đunarodnom takmičenju dečijih horova ali i ponela specijalno prizanje 
„Nada Lenasi“ kao najbolja nastavnica muzičkog obrazovanja i horo-
vođa u Srbiji. 

Najveći deo njenih pevača, na Stojninu i radost ljubitelja horskog 
pevanja, nastavljao je muzičku priču u gimnazijskom horu i donosio 
Mokranjčevom gradu nove nagrade i priznanja. Posle perioda zatišja 
i brige što Negotin, uz festival sa najdužom tradicijom, nema hor do-
stojan slavne istorije svog sugrađanina, 2020. u godini jednog od ne-
gotinskih horskih jubileja kada se navršava dve decenije od najvećih 
uspeha ženskog gimnazijskog hora, mesta za radost na pretek. 

Negotin danas ponovo ima horske ansamble za ponos, čiji su 
uspesi deo nove horske istorije o kojoj se tek piše. Aktivno radi čak de-
set horskih ansambala: Dečiji hor „Vivak-2015“ (dirigent Dragana Ma-
rinović-Simonović), hor Osnovne muzičke škole „Stevan Mokranjac“ 
(dirigent Aleksandra Đukić), horovi negotinskih osnovnih škola „Vuk 
Karadžić (dirigent Tanja Milosavljević), „Branko Radičević“ (dirigent 
Ema Milošević Anđelić), čak četiri hora sa kojima kao umetnički ruko-
vodilac i dirigent radi Ružica Rajković: Devojački hor Srednje muzičke 
škole „Stevan Mokranjac“, mešoviti hor SMŠ, Gradski hor „Mokranjac“ 
i vlaški hor „Wallachia“, Hor Negotinske gimnazije (dirigent Danijela 
Marković) i hor Crkve Svete Trojice (dirigent Svetlana Kravčenko).

POLITIČAR SA KAMEROM: 
DRAGIŠA M. STOJADINOVIĆ

Pre 134 godine u Jasenici kod Negotina rođen je Dragiša M.Sto-
jadinović (1886-1968), pionir srpske kinematografije.

Kratko pamćenje, taj usud srpskog naroda, gurnulo je nezaslu-
ženo mnoge ljude i događaje u ćošak, pa i zaborav. Među njima je i 
Dragiša M. Stojadinović, srpski komita, Vitez Karađorđeve zvezde, 
narodni poslanik, antifašista, fotograf, snimatelj i šef Kinematograf-
ske sekcije srpske vojske na Solunskom frontu.

Rođen je 12. maja 1886. godine u Jasenici u kojoj je pohađao 
osnovnu školu, dok je gimnaziju završio u Zaječaru, studije tehni-
ke započeo je u Beogradu a završio Pravni fakultet. Aktivno se od 
1907. godine bavio novinarstvom i publicistikom, a kao rezervni ofi-
cir 13. Pešadijskog puka “Hajduk Veljko” nalazio se u prvim borbe-
nim redovima. 

Fotografijom i filmskim snimanjem zadužio je srpsku kinemato-
grafiju, ali je njegova celokupna delatnost zbog političkih i ideoloških 
razloga dugo bila nepoznata i nedovoljno proučena. 

Snimio je sve važnije događaje na Solunskom frontu, a nastavio 
je da snima i posle rata 16mm kamerom stvarajući izuzetno vrednu 
dokumentaciju. Kamerom je u boji snimio i demonstracije u Beogra-
du 27. marta 1941. godine. 

Zahvaljujući saradnji koju je sa Jugoslovenskom kinotekom us-
postavila tadašnja Ustanova “Mokranjčevi dani” u okviru koje je, 
jedno vreme, radio i bioskop “Krajina”, 1999. godine svetlost dana 
ugledala je knjiga “S kamerom i puškom” Stevana Jovičića, istoriča-
ra filma i višedecenijskog rukovodioca kinotekinog Filmskog arhiva. 

Jovičić je tako, najpre široj negotinskoj javnosti pokušao da pri-
bliži jednog od njenih zaboravljenih a znamenitih ljudi. Kako je go-
vorio, a i napisao u uvodu ove knjige, Stevan Jovičić je istražujući 
arhivsku građu o životu i radu Dragiše M. Stojadonovića, nailazio na 
suprotna mišljenja savremenika, koji su ga ili izuzetno cenili ili su sa-
svim minimizirali njegovu ličnost i delatnost. Ta je ocena uglavnom 
zavisila od političkih uverenja i moralnih odnosa prema njegovoj po-
svećenosti borbi za bolji život srpskog naroda.

Te 1999. godine na ulazu u bioskop “Krajina” postavljen je reljef 
sa likom Dragiše M. Stojadinovića, rad znamenitog vajara Milovana 
Krstića, inače i autora spomen biste Stevana Mokranjca u central-
nom gradskom parku. 

Iako je u narednim godinama bilo pokrenuto više inicijativa ve-
zanih za čuvanje od zaborava Stojadinovićevog lika i dela, nažalost 
ni do danas nije zaživeo filmski festival na kojem bi se vrednovao i 
nagrađivao rad snimatelja i direktora fotografije. 

Vraćanjem “Mokranjčevih dana” i bioskopa “Krajina” pod krov 
Doma kulture “Stevan Mokranjac”, obeležavanje dana rođenja Dra-
giše Stojadinovića postalo je tradicionalno i priređivano je u Nego-
tinu i Jasenici. Pa ipak, iz nepoznatih razloga poslednji put ovaj da-
tum obeležen je 2010. godine. 

Reljef Dragiše M. Stojadinovića na koji danas nove generacije 
gotovo i da ne obraćaju pažnju još uvek se može videti na zgradi 
sada već bivšeg bioskopa “Krajina”. 

A Stojadinovića smo nekako opet počeli da gubimo iz vida, često 
zaboravljajući da pored muzičkog genija Stevana Mokranjca, nauč-
nika Đorđa Stanojevića, pionira elektrifikacije u Srbiji, na ponos iz 
Krajine imamo i Dragišu M. Stojadinovića, pionira srpske kinemato-
grafije.                                                                Zdenka Tomić
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Sekcija KSD “Bambi“ Beč je za vikend 20 i 21. juna održala 2. 
kolo Šaranske Bambi lige na svom jezeru Nussteich u Pottenbrunu. 

Pomenimo da je ova sekcija, koja 
ima više od 30 članova, osnovana 
2011. godine.

Po jako teškom I lošem vre-
menu 14 ribolovaca je dalo svoj 
maksimum. Kiša koja je padala 
više od 30 sati neprestano, nije 
sprečila  majstore šaranskog ribo-
lova u nameri za osvajanje jednog 
od 3 mesta na listi. Ovoga puta 
najbolje su pecali I osvojili pehare

1. mesto Slađan Stojadinović
2. mesto Drakče Martinović
3. mesto Andreja Ranić
Najveću ribu ulovio je Martino-

vić Drakče 15.62kg
- Prvo kolo održano je 9 i 

10. maja ove godine. Više sre-
će i uspeha želimo svima na ta-
kmičenju koje je zakazano za 5 
i 6. septembar. To će biti 3. kolo 
Bambi Lige kada će 16 takmiča-
ra ponovo odmeriti svoje mamce 
na prelepom Bambi Nussteich je-
zeru, rekao je Vladan Radojković 
strastveni pecaroš inače umetnič-
ki rukovodilac u KSD Bambi. Ra-
dojković je iskoristio priliku da nas 
obavesti da će normalan rad klu-
ba i probe folkora početi, u skladu 
sa merama Vlade Austrije, tek u 
septembru. 

Bambi Liga osmišljena je tako 
da se održava u 4 kola i de se 
meri i boduju šaran I Amur. Sva-

ko kolo nosi nagrade u vidu pehara i domaćih mamaca. Na kraju lige 
učesnike očekuju vredne nagrade o kojima ćemo u nekom od narednih 
brojeva, kaže predsednik sekcije i najavljuje već sada 4. kolo za 3 i 4. 
oktobar ove jeseni. 

Jezero Nussteich u Pottenbrunu je u zakupu, odnosno mi smo za-
kupci na neograničeno vreme.

Bravo za sve učesnike, trebalo je izdržati dva dana kiše I lošeg vre-
mena. bravo I bistro, pozdravio je ribolovačkim pozdravom takmičare 
Dejan Deki Jović predsednik Ribolovačke sekcije  KSD Bambi.

Na jezeru imamo drvenu kućicu i sve uslove za boravak, struju, 
vodu, kupatilo, wc i prostor za prenoćiti. Naravno, posle svake mani-
festacije kao i takmičenja bude na kraju organizovan ručak i druženje, 
diskusija i utiscima o takmičenju o lošem ili dobrom pecanju.

Inače, i drugi ljubitelji pecanja mogu da dođu i uživaju samo viken-
dom i praznicima.

Za sve informacije na raspolaganju im je broj telefona 0676 370 18 
30 Nussteich Bambi.

Posebna poslastica za članove sekcije je Ove godine je klupsko 
takmičenje navijača Crvene zvezde i  Partizana. Zvezda je pobedila 
ove godine i vodi Zvezda sa 5:4 u dosadašnjim ukrštanju ribolovačkih 
štapova.

RIBOLOVAČKA SEKCIJA NUSSTEICH BAMBI BEČ

ŠARANI, AMURI I DOBRO 
RASPOLOŽENJE PROTIV KORONE
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Već po tradiciji, Košarkaški klub “Hajduk Veljko” pred Vidovdan 
pravi letnju pauzu i nagrađuje najbolje u protekloj sezoni. 

Želeći da u susret Vidovdanu i tradicionalnoj dodeli knjižica nagra-
di svoje najuspešnije članove , Košarkaški klub “Hajduk Veljko” i ovoga 
puta darivao je najbolje devojčice i dečake kojio su svojim radom to-
kom čitave sezone i godine bili primer drugima. To se, naravno, odnosi 
kako na treninge i tamičenja, već i na uspeh u školi, budući da u ovom 
klubu smatraju da je dobar sportista i dobar đak.

U Školici košarke najviše su, kažu u klubu, napredovali Nevena 
Jaćimović i Lazar Zečević.

U kategoriji mlađih pionira, rođenih 2008. i 2009. klub je nagradio 
Ameliju Nedeljković i Mihajla Trujkića.

U selekciji 2006/2007. nagrađeno je troje košarkaša: Petra Mihai-
lović, Mateja Pavlović i Vladan Stojanović.

Košarkaški klub “Hajduk Veljko” je poklone uručio u kategoriji ka-
deta, selekcija 2004/2005, Kristini Pavlović i Aleksi Tomiću. 

“Svoj ostaloj deci želimo da se ugledaju na pomenute, da letnju 
pauzu iskoriste za ispravljanje nedostataka u igri i u novoj sezoni budu 
konkurenti i možda neko od njih bude najbolji sledeći put. Takođe sa-
vetujemo i da pročitaju nekoliko dobrih knjiga i rade na svojoj edukaciji 
jer samo je pametan košarkaš i dobar košarkaš”, kaže trener KK “Haj-
duk Veljko”, Dušan Mandić.

Ovom aktivnošću, negotinski trofejni košarkaški klub i zvanično 
otvara letnju pauzu. Prozivka za novu sezonu zakazana je za 20. av-
gust od 11:30 sati u dvorištu Pedagoške akademije kada se okupljaju 
sve selekcije kluba. 

Na revijalnom turniru “Vidovdan open” uz Kruševcu, negotinski sto-
noteniseri osvojili su pet medalja.

Mala četvoročlana ekspedicija 
iz Negotina pokazala je i na kruše-
vačkom turniru “Vidovdan open” da 
je jedan od favorita za osvajanje 
medalja.

Saša Janković u juniorskoj kon-
kurenciji i u svom poslednjem, opro-
štajnom meču za STK “Hajduk Velj-
ko” opravdao je očekivanja osvojivši 
zlatnu medalju.

Janković zajedno sa Petrom 
Vidićem prelazi u zrenjaninski STK 
“Banat”, klub koji je poslednje četiri 
sezone prvak Srbije.

U kategoriji kadetkinja Jelena 
Popović osvojila je prvo mesto, a u ka-
tegoriji juniora treće.

Pavle Pucarević se u kadetskoj se-
lekciji domogao finala i u velikoj borbi 
osvojio drugo, vicešampionsko mesto.

Luna Jovanović  je u svojoj katego-
riji takođe osvojila vicešampionsku titulu 
možda i poslednju za STK “Hajduk Velj-
ko”, s obzirom da će od jeseni braniti 
boje novosadskog “Radničkog”.

 “Osipanje najboljih igrača i igrači-
ca iz STK “Hajduk Veljko”, dovelo je do 
toga da najstariji igrači  koji treniraju u 
klubu budu četrnaestogodišnji Pavle 

Pucarević i Jelena Popović, ali i veći broj igrača i igračica koji tek, uz 
mukotrpan rad, treba da se dokažu”, kaže trener STK “Hajduk Veljko”, 
Slobodan Miljković.

USPEH NEGOTINSKIH 
STONOTENISERA 

NA TURNIRU 
U KRUŠEVCU

KOŠARKAŠKI KLUB 
“HAJDUK VELJKO” 

NAGRADIO 
NAJBOLJE U 

PROTEKLOJ SEZONI
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Logopedsko – defektološki tretman 
sa decom predškolskog i školskog uzrasta 

   Čuvanje dece sa posebnim potrebama i dece 
ometene u psihofizičkom razvoju 

uz adekvatnu stručnu pomoć u kućnim uslovima.
  Diplomirani logoped defektolog 

sa dugogodišnjim praktičnim iskustvom
  Suzana +381 60 407 58 00

NA PRODAJU
TROSOBAN STAN od 64 m2

/sa tri terase/
Zgrada je u centru Negotina u ulici: 

Trg Djordja Stanojevića 9/2-6
/Iznad bivše robne kuće „Inex“  - “Banana“/

Zgrada je sa liftom I kotlarnicom
Telefon: + 381 65 978 10 21




